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férfiak, a látogatásra elkísérte őket a budapesti német követ is
Az olasz sajtó nagy jelentőséget tulajdonít a látogatásnak - Az uta­
zást, írják a lapok, az tette időszerűvé, hogy Berlinben már előzőleg 

megvitatták a dunai és kárpáti Európa problémáját
A francia ^képviselőhaz megszavazta az alkotmányváltozást 

Lloyd George, hír szerint, belép az angol kormányba
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kit milk Budapest, július 9. (Magyar Távirati Iroda.) Teleki Pál gróf 

miniszterelnök és Csáky István gróf külügyminiszter kedden délután 
ti órakor Németországba utaztak, hogy a német birodalmi kormánynál 
rövid látogatást tegyenek. A miniszterelnököt és a külügyminisztert 
elkísérte útjára Erdinannsdorí Ottó német követ is és velük ment Ghiczy 
Jenö, a külügyminisztérium politikai osztályának vezetője, Barthelli 
Tibor, a külügyminiszter kabinetfőnöke, Ulein-Reviczky Antal, a kül­
ügyminisztérium sajtó- és kulturális osztályának vezetője, Ineze Péter 
a miniszterelnök személyi titkára, Ujpétery Elemér, a külügyminiszter 
személyi titkára és Rónay András, a statisztikai társaság államtudomá­
nyi intézetek h. igazgatója, Nicki Alfréd gazd, osztályvezető.

A miniszterelnök és külügyminiszter búcsúztatására a Keleti pálya­
udvaron igen nagyszámú közönség jelent meg, akik a miniszteri váró­
teremben gyülekeztek. A miniszterelnököt és külügyminisztert, vala­
mint Erdmannsdorf német követet feleségeik is kikísérték a pályaudvar­
ra. A megjelent előkelőségek soraiban ott volt a belügyminiszter, a kul­
tuszminiszter. a pénzügyminiszter, a földművelésügyi, a honvédelmi, 
a kereskedelmi és az igazságügyminiszter, a felsőház képviseletében 
Széchenyi Bertalan gróf elnök, a Ház elnöksége részéről Szinnyei- 
Merse Jenő alelnök és Putnoky Móric háznagy. Zsindely Ferenc, Bár- 
czay István, Antal István, Pataky Tibor államtitkár, Wörnle János, 
a külügyminiszter állandó helyettese, vitéz Thnránszky László minisz­
teri o. főnök, a miniszterelnökség sajtóosztályának vezetője. Ott volt 
még a Magyar-Német Társaság képviseletében a távollévő Tasnády 
Nagy András helyett Feilitch Berthold báró m. kir. titkostanácsos és 
Kibédy Vargha Sándor egyet, tanár, Ottlik György felsőházi tag, to­
vábbá Bárczay János alelnök vezetésével a MÉP-nak képviselő tagjai. 
Német részről megjelent a magyar államférfiak búcsúztatására Strach- 
witz gróf követség! tanácsos, ügyvivő és Htitterer alezredes, légügyi 
attasé, továbbá Fsp, a magyarországi német birodalmi állampolgárok 
nemzeti szocialista pártszervezetének országos csoportvezetője, olasz 
részről pedig Talemo márki követ, Garigioli alezredes, katonai attasé.

Teleki Pál gróf miniszterelnök és Csáky István gróf külügyminisz­
ter elbúcsúzva feleségétől, szívélyes búcsút vett a megjelent előkelő­
ségektől és 6 óra előtt néhány perccel Erdmannsdorf követtel és kísé­
retük tagjaival együtt felszállt a két szalonkocsiból és egy 11. osztályú 
Pullman kocsiból álló vonatra, amely hat órakor a megjelent előkelő­
ségek és a pályaudvar terraszán összegyűlt közönség lelkes éljenzése 
közben gördült ki a pályaudvarról.
Olasz lapok nagy jelentőséget tulajdonítanak

a látogatásnak
Róma, július 9. (Magyar Távirati Iroda.) Az olasz lapok hírt adnak 

Teleki Pál gróf miniszterelnök és Csáky István gróf külügyminiszter 
németországi utazásáról. A külföldi újságírók mai értekezletén az olasz

külügyminisztérium szóvivője felhívta az újságírók figyelmét a magyar 
kormányelnök és külügyminiszter útjára.

A Giornale d’Italia budapesti tudósításában hangsúlyozza, hogy 
a magyar miniszterelnök és külügyminiszter látogatásának nagyjelen­
tősége van. Budapesten úgy látják, hogy a látogatást az tette rendkívül 
időszerűvé, mert Berlinben előzőleg már megvitatták a dunai és kár­
páti Európa problémáját.

„Olaszország és Németország igazságot fog
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szolgáltatni a baráti államoknak is“
Rófa, július 9. (Magyar Távirati Iroda.) Virginio Gayda a Giornale d'Italia 

mai számában több hasábos cikkben ismerteti Olaszország álláspontját a há­
ború folytatásával kapcsolatosan. Gayda a következő pontokat állítja fel:

1. A tengelyhatalmak között tökéletes összhang áll fenn a Nagybrítannia 
elleni hadjárat tovább folytatása tekintetében. 2. A két szövetséges megosz­
totta egymás között a feladatokat, akciójuk arra irányai, begy a brit szige­
teket blokád alá vegyék és elvágják a birodalom többi részétől, továbbá arra, 
hogy a birodalom szívét fegyveresen sújtsák halálra. 3. Teljesen felesleges 
megcáfolni azokat a híreket, amelyek szerint az Anglia elleni háborút fel­
függesztették.

4. Időközben ezek a hadműveletek tovább folynak. Folyik a Francia- 
országgal kötött fegyverszüneti intézkedések végrehajtása is. Ami Francia- 
országot illeti, ezt az államot továbbra is. legyőzöttnek tekintik, amelynek 
összes kötelezettségei fennmaradnak. Német- és Olaszországgal szemben. 
5. Olaszországnak és Németországnak Franciaországgal szemben fennálló 
követeléseit minden esetben kielégítik. Németország és Olaszország igazságot 
fog szolgáltatni a többi baráti államoknak is. Ez az igazságszolgáltatás bele­
tartozik az európai újjáépítés müveibe úgy, ahogy azt Mussolini és Hitler 
elgondolták.
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„Romániának kell 
az első szót kimondani

zet a múlt hibáinak és mindenekelőtt 
a való körülmények téves megítélésé­
nek következménye volt, Ezidőszerint 
a Magyarországhoz és Bulgáriához 
való viszony áll az előtérben.

A Basler Nachrichten ,,Magyar- 
ország Romániától várja az első lé­
pést a jóváíételi igények rendezésé­
re ' cím alatt budapesti maganjelen- 
tést közöl, amely egyebek között a 
következőket mondja:

— Az uj román kormány felhívása 
az ország népéhez s a miniszterelnök-

Geaí, július 9. (Magyar Távirati 
Iroda.) A román politika új irányza­
tával kapcsolatban a Neue Zürcher 
Zeitung budapesti tudósítója egyebek 
között a kővetkezőket írja:

— Románia a legteljesebb politikai 
átcsoportosulás jeleit mutatja. Gigur- 
tu miniszterelnök szombat esti rádió­
beszéde egy vonással lezárta a két 
utóbbi évtizedet. Az új kormány fenn­
tartás, nélkül arra az útra kíván lép­
ni, amely megszabadíthatja az orszá­
got jelenlegi helyzetéből. Ez a hely-
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nek az a kijelentése, hogy a kormány 
minden igyekezetével meg akarja 
őrizni a semlegességét és szívélyes jó­
viszonyt kíván fenntartani minden 
szomszédjával, nem oszlatta el az ag­
gályokat, amelyek az új kormányt 
fogadták.

Figyelemreméltó Hans Otto Roth, 
az új kisebbségi miniszter magatartá­
sa. aki állítólag vonakodott letenni a 
hivatali esküt és tisztének vállalását 
bizonyos feltételekhez kötötte. Azt 
kívánta egyebek között, hogy a ki­
sebbségi minisztérium állandó intéz­
mény maradjon, amelynek vezetője a 
jövőben is, mindig a német kisebbség

képviselője legyen.
Magyar politikai körök felfogása 

szerint a légkör megtisztítására, kü­
lönösen Magyarországgal szemben, 
Romániának kell az első szót kimon­
dania. A magyar katonai intézkedé­
sek semmiesetre sem zárják ki a bé­
kés megbeszélés lehetőségét. Magyar- 
ország biztosítékokat kíván a magyar 
igények kielégítésére és a katonai in­
tézkedéseket mindaddig fenntartja, 
amíg ilyen biztosítékokat nem kap.

Belgrádi vélemény szerint Romá­
niára nézve előnyös volna, ha tárgya­
lásokba bocsátkoznék Magyarország­
gal.

Ismét fellángoltak Romá­
niában a belpolitikai harcok

Bukarest, július 9. (NST) Romániá­
ban ismét fellángoltak a belpolitikai 
harcok. Ez alkalommal a szélső jobb­
oldal áll a szélső baloldallal-szemben. 
A kormány vagyis helyesebben a ki­
rály nem nézi jó szemmel a Vasgárda 
szervezkedését. Állítólag erre vezet­
hető vissza Horia Sima hétfő esti le­
mondása is.

Ugyanakkor állandó «"tüntetések 
vannak a szovjetorosz követség előtt. 
Az orosz szimpátia-tüntetésekkel 
szemben a román hatóságok teljesen 
tehetetlenek. A kommunista párt ve­
zetőit egymásután tartóztatják le, igy 
ismét fogságba került Bujor, aki nem­
rég szabadult a fcgyházból, ahol a 
tizenkét évi szabadságvesztésbünte­
tést töltötte ki.

A belügyminisztérium a mind bi­
zonytalanabbá váló belpolitikai hely­

zetre való tekintettel hivatalos közle­
ményt bocsátott ki. amelyikben figyel­
mezteti a lakosságot, hogy tartózkod­
jon minden politikai tevékenységtől, 
mert a fennálló törvények értelmében 
a következő cselekmények büntethe­
tők;

a) Az ország jelenlegi politikai 
rendjének megváltoztatására irányuló 
bármilyen kísérlet.

b) Erre a célra való bármilyen tit­
kos szervezkedés.

ej Újjáalakítása föloszlatott pártok­
nak vagy egyesületeknek.

d) Engedélyezett politikai szerveze­
tek működésének megzavarása, vagy 
megakadályozása.

Ezek az intézkedések nyilván meg­
mutatják, hogy Románia a legsúlyo­
sabb belpolitikai gondokkal küzd.

„Románia nagy elhatározásokra szánta el 
magát, hogy elkerülje a teljes megsemmisülést"

Róma, július 9. (Magyar Távirati 
Iroda.) A Maremma című tekintélyes 
vidéki lap, Románia belpolitikai át­
alakulásával foglalkozva, azt írja, hogy 
az új kormánypártnak semmi esetre 
sem lesz meg az ereje ahhoz, hogy 
megakadályozza Magyarország s Bul­
gária területi követeléseinek megvaló­
sítását. Románia, hogy elkerülje teljes 
megsemmisülését, nagy elhatározások­
ra szánta el magát, ez azonban kicsit 
későn történt, bár meg mindig jobb 
későn, mint soha.

Neyyork, július 9. (Magyar Távirati 
Iroda.; A „Washington Fosta ' vezér­
cikkében megállao;’ja, tiegx Rumania 
mostani alakjában nem életképes, 
mert húsz éven keresztül, az angolok­
ra és franciákra támaszkodva, elmu­
lasztotta az erdélyi kérdés megoldá­
sát.

Bukarest, július 9. (Rador.) Kedden 
délelőtt összeült a minisztertanács, 
amely meghatározta azokat az alap­
elveket, amelyek szerint a kormány a 
zsidókérdést és a gazdasági kérdése­
ket meg fogja oldani. A miniszterta­

nács elrendelte a mezőgazdasági, erdé­
szeti, aratási, élelmezési és tüzelőfa­
termelési munkaerők mozgósítását.

Bukarest, július 9. (Magyar Távirati 
Iroda.) A kukoricakivitel tilalmának 
határideje kedden lejárt. Minden való­
színűség szerint a tilalmat meghosszab­
bítják, tekintettel arra, hogy a készlet 
alig fedezi az ország belső szükségletét.

Bukarest, július 9. (Stefani.) A lengyel 
polgári menekültek hazatelepítése július 
hó folyamán fog befejeződni. (MTI)

Bukarest, július 9. (Német TI) A bu­
karesti angol követ néhány nappal ez­
előtt 47 angolnak a kőolaj vidékéről 
történt kiutasítása miatt igen éles tilta­
kozó jegyzéket intézett a román kor­
mányhoz és a bukaresti angol követség 
elutazásával fenyegetőzött, ha mem von­
ják vissza a kiutasítást. A román kor­
mány azt válaszolta, hogy a kiutasítás 
igen enyhe intézkedés, minthogy az an­
golok között olyanok is vannak, akik 
Románia áilambiztonsága ellen vétkez­
tek és hadbíróság elé tartoznának. Az 
angol nagykövet erre nem utazott el, 
hanem tudomásul vette a román nyilat­
kozatot. (MTI)

A francia államtanács 
jóváhagyta az alkotmány- 

módosítást
Genf, július 9. (Stefani.) Vichyböl je­

lentik, hogy hivatalos francia közlemény 
szerint a Lebrun elnöklete alatt össze­
ült államtanács hétfőn este jóváhagyta 
az alkotmánymódosításról szóló törvény- 
javaslatot. A tervezet előterjesztésével 
Laval helyettesminiszterelnököt bízták 
meg. (MTI)

Róma, július 9. (Magyar Távirati 
Iroda.) A „Popolo di Roma" kedd reg­
geli száma Vichyböl közölt tudósítást a 
francia nemzetgyűlés küszöbön álló ülé­
sével kapcsolatban. A tudósítás hangsú­
lyozza, hogy a francia parlament ülésé­
nek külső képe egészen más, mint Pá­
rizsban szokott lenni. A képviselők és 
szenátorok nem luxusgépkocsíkon, ha­
nem gyalog, poros cipőkkel érkeznek. 
Ez a körülmény mutatja legjobban, hogy 
a németek elől menekültek el.

Úgy látszik, hogy Léon Blum, akiről
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Július hó 10-től: A nevettetés nagy művésze, Heinz Rühmann főszereplésével
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vezi. Az új francia alsóház szervezete 
nagyjából hasonló lesz az olasz testületi 
kamara szervéhez. Ugyanekkor meg­
szüntetik a szakszervezetek eddigi rend­
szerét és helyette a munkaadók és mun­
kavállalók szervezetének rendszerét va­
lósítják meg.

Víchy, július 9. (Havas.) Laval h. mi­
niszterelnök 90 szenátor előtt beszámolt 
a helyzetről. Hangsúlyozta, hogy a leg­
rövidebb idő alatt meg kell szavazni az 
alkotmánymódosító törvényjavaslatot, — 
amellyel a nemzetgyűlés a jövőhéten 
foglalkozik majd. Az elnöklő Berard

Laval beszámolója után kijelentette, 
hogy valamennyi francia hálával tarto­
zik Pétain tábornoknak azért, hogy ke­
zébe vette a hatalmat a mielőbbi béke­
kötés érdekében és tartós, a támadások­
tól mentes kormány élére állt. (MTI) 

Genf, július 9. (Stefani.) Vichyböl 
származó értesülés szerint a francia kül­
ügyminiszter hivatalosan bejelentette, 
hogy Roger Chambon londoni francia 
ügyvivőt elmozdították hivatalából. Ez a 
körülmény megerősíti az angol-francia 
diplomáciai kapcsolatok megszakítását.

(MTI)

A Erancia képviselőház is megszavazta 
az alkotmányváltozást

Bern, július 9, (Német Távirati Iroda.) 
A francia képviselőház ülését Heríot 
nyitotta meg, mintegy négyszáz képvi­
selő jelenlétében. A megjelentek között 
ott volt Reynaud is bekötött fejjel. A 
képvíselöház elnöke ielolvasta azt a 
rendeletet, amellyel a Házat rendkívüli 
ülésre hívták össze. Ezután félbeszakí­
totta az ülést. A választójogi bizottság 
egyhangúlag és vita nélkül elfogadta azt 
a határozati javaslatot, amelyben meg­
állapítják, hogy ok van az alkotmánytör­
vény megváltoztatására. A képxúselőház 
12 órakor folytatta ülését, elfogadta La­
va! javaslatát, hogy a Ház és a szenátus

szerdán 9 órakor tartson előkészítő ösz- 
szejövetelt, melyen Laval választ ad 
minden kérdésre és minden ellenvetésre. 
Nyilvános szavazás mellett 395 szava­
zattal 3 ellenében elfogadták a határo­
zati javaslatot. Szószerint így hangzik: 
A képviselőház kijelenti, hogy ok van 
az alkotmánvtörvények megváltoztatá­
sára. (MTI)
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Bern, július 9. (Német TI) Vichyböl je­
lentik, hogy a szenátus 225 szavazattal 
egy ellenében elfogadta az alkotmány 
megváltoztatására vonatkozó kormány- 
javaslatot. (MTI)

Ma üí össze a Erancia nemzetgyűlés

azt a hírt terjesztették, hogy Svájcban 
és Angliában van, az egyik víchyi szál­
lóban tartózkodik. Eddig azonban senki 
sem látta. Úgy tudják, hogy a Pétaín- 
mány terveit a szenátorok és képviselők 
jelentős csoportja támogatja. Köztük van 
Bonnet, Flandin és Fossard,

A francia nemzetgyűlés ülésén igen 
kevés felszólalás lesz. Ügy hírlik, hogy 
az első ülésen Laval helyettes minisz­
terelnök a kormány nevében határozati 
javaslatot terjeszt elő, amelyet a szená­
toroknak és a képviselők vita nélkül 
keli elfogadniok.

A határozat Pétain tábornagynak telj­
hatalmat ad új francia alkotmány kidol­
gozására. Ugyanakkor Laval bejelenti 
azoknak a parlamenti tagoknak a nevét, 
akik tanácsadóként együttműködnek a 
miniszterelnökkel. Ezeket sem választ­
ják, hanem a kormány egyszerűen ki*e-

Vichy, július 9. (Reuter.) A képviselő­
házból és szenátusból álló nemzetgyűlés 
szerdán délután 3 órakor ül össze. Mi­
előtt nemzetgyűlésként összeülne a Ház 
is és a szenátus is, külön-külön előké­
szítő ülést tartanak 9 órakor. (MTI) 

Vichy, július 9. A Havas-iroda jelenti, 
hogy a nemzetgyűlés szerdai összejöve­
telén Laval nyilatkozatot tesz a francia 
alkotmány felülvizsgálására tett javas­
latokra, amelyeket a Pétain-kormány 
összejövetelén már jóváhagytak. Kérni 
fogják, hogy a nemzetgyűlés tegye ma­
gáévé a következő határozatot:

A nemzetgyűlés teljes hatalommal ru­
házza fel a kormányt abból a célból, 
hogy kihirdesse a francia állam új alkot­
mányát, Pétain tábornagy aláírásával és 
fennhatósága mellett. Az alkotmány biz­
tosítani fogja a munkás, a család és 
szülőhaza jogait. (MTI)

Berlin, július 9. (Német TI) A kedd 
esti lapok vezetőhelyein foglalkoznak 
azokkal a feltünéstkeltő leleplezésekkel, 
amelyeket Bonnet francia volt külügy­

miniszter a francia képviselők előtt Ví- 
chybt-n tett, ahol egybegyűltek, hogy 
foglalkozzanak a háborús bűnösség kér­
désével,

A Berliner Börsenzeitung a kővetkező 
«Megjegyzéseket fűzi Bonnet leleplezései­
hez: Bonnet közölte, hogy 1939 szeptem­
ber 1-én a francia kormány nevében 
hozzájárult a német-lengyel viszály el­
rendezéséhez, Olaszország részéről java­
solt értekezlet megtartásához. Ezt az ér­
tekezletet a lengyel s angol kormány le­
hetetlenné tette azzal, hogy Németor­
szágtól a már megszállt lengyel terület 
előzetes kiürítését követelték. Az ango­
lok és a lengyel kormány meghiúsították 
tehát Mussolini közvetítő javaslatát és 
sikerült nekik a francia kormány kez­
deti beleegyezését rágyakorolt nyomás­
sal „nemmé" változtatníok.

A Lokalanzeiger írja: Ha Bonnet a té­
nyeket most Vichyben előadja és azt 
hiszi, hogy ezzel bármiképpen leszállít­
hatja saját felelősségét, végzetesen té­
vedett. (MTI)

Lloyd George belép 
a kormányba?

Róma, július 9 .(Magyar Távirati Iroda) 
Az olasz lapok a küszöbönálló angol 
belpolitikai válságról számolnak be.

A Giornale d'Italia Londonból kelt je­
lentése szerint angol parlamenti körök­
ben valószínűnek tartják, hogy Lloyd 
George valószínűleg belép a kormány­
ba, Azt, hiszik, hogy maga Churchill mi­
niszterelnök fogja felkérni a volt angol 
elnököt a kormányba való belépésre. 
Lloyd George belépését eddig Chamber­
lain jelenléte akadályozta meg, akitől 
Lloyd Georgot mélyreható ellentétek 
választanak el. Lloyd Georgenak a kor­
mányba való belépése elősegíti Cham­
berlain kiválását az angol kormányból

A Tribuna San Sebastiamon át kelt je­
lentése szerint az oráni támadás rend­
kívül meggyengítette Churchill helyze­
tét. Churchill távozása esetén, hír sze­
rint, a munkáspárt egyik vezére, Beviln 
munkaügyi miniszter venné át az angol 
kormány vezetését.

London, július 9 (Reuter.) A londoni 
francia nagykövetségnek még nincs 
ugyan semmiféle határozott terve az el­

utazás idejét és módját illetőleg, de a 
személyzet máris megkezdte az előké­
születeket, Kedden a fontos irományo­
kat rendezték. A legfontosabbakat elvi­
szik Franciaországba, a többit elégették, 
mint azt a nagykövetség épületének ké­
ményéből előtörő fekete füst is mutatta.

(MTI)

DEBRECENI ÁLLATVÁSÁR
/ Felhajtás szarvasmarha 865, eladás 
600. Felhajtás ló 147, eladás 72. Árak; 
Vágómarha jóminőségű 56—-72, közepes 
45—56, silány 30—45, borjú 60—85, nö­
vendékmarha 45—68, tinó, ökör 65—75 
fillér kg-ként, Fejős tehán 235—49C, 
vágó ló 56-—125, silány igásló 85—135, 
közepes igásló 200—300, jó igásló 300—- 
500 pengő. Irányzat élénk,

Az angol t< 
az oran

London, július 9. (Reut! 
der haditengerészeti íj 
akóházban a tengeri hábó: 
mondta:

Az angol hajóhad Véti 
veletének célja az volt, hi 
sák Nagybritaimiáí a frai*. 
nak az ellenség által va| 
lása ellen. Azt a Durkeif 
hoz tartozó csatahajót. m 
ban megsérült és zátony) 
angol haditengerészet re

Debrecen, 194p július l<j

el. A kormány elhatároztf 
akadályozza a Richelieu 
nak ellenséges kézbe ju^” 
haditengerészeti erőket | 
karba és azonnali feltété 
tettünk a francia tengcrn| 
annakidején Oranban a I 
rancsnoknak. A francia 
sá« azonban csak hossztól 
volt hajlandó az angol ki 
gadni. Minthogy nyilván» 
hogy a franciák egyik a|^ Ül 
hajlandók elfogadni, ne 
hátra, mint július 8-án ~® 
órákban végrehajtotta 
kötelességet. A víz aía 
sekély vízben horgonyz 
hátsó részz alatt robban 
gálták csavarjait és li 
ját. Amikf
szünetet aláírták. Franc 
sorhajója volt, ezek kö 
kezeink között van, e 
egy pedig harcképtelen 
legkorszerűbb páncélos K 
a zátonyra futását kik 
Orannál. Ez hosszú ic’c 
örökre harcképtelen 
került elmenekülnie, v 
érte Toulont. de ezt is 
oedótalálat. amely egy 
hatatlan, Megmaradt r 
d'Arc, a Richelieu test 
ez a csatahajó még nem 
jesen. Ha ez a hatalm 
ellenség kezébe került 
üvegesen fegváltoztatt 
geri erők egyensúlyát, 
mostmár nem nyugták 
Hajóhadunknak az a f 
akadályozza a tengeren 
törést, vagy az, hogy
tak elmenekülhessenek

London, július 9. (R 
der tengerészetügyí mír 
ház kedd délutáni ül 
te, hogy Richelieu nagy 
hajót július 8-án a da 
víz alatti bombákkal és 
kai megtámadták. A 
oldalra dőlt és a hajó f 
sen mélyen a vizbe sül!

London, július 9. Az 
jclen!ette, hogy az an—1 
eredményesen léptek 
legnagyobb csatahajó), 
ellen. A közvélem 
ad részleteket a harc ifi 
azt sem árulja el, hogxE 
hol történt

A Richelieu volt a
flotta leghatalmasabb ^ 
erejű hajója. A bármin! 
óriásba;ón harmincnxol^^^e^ 
mint tizenöt centimétef“ 
dó ágyúk x'oltak. Amik# 
tört még három Richelil^ QJ 
hajó állt építkezés alat ^ 
a Clcmenceau és a C 
úionnan épülő hajók ko^^ (J 
külsöváza teljesen elki 
bocsátották. Ezek a lg 
jók a bresti kikötőkbe; 
szerelték fel őket u

részeli

o , London, ju’iu
G» t haditengerészet
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6- jóhadnak sémi
ó- nyílt tengerre

kas

volna a hajói 
tengerészek zg 
biztosította v<T 
küldik őket 
vú végeztével! 
s remélik, hoj 
ható lesz. (Ml 

Alexandria, | 
hivatalos i
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francia ütege 
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Az angol tengerészeti miniszter 
az orani tengeri csatáról

Meghalt Tóth Aurél 
ny. kúriai bíró

m

London, július 9. (Reuter.) Alezan 
der haditengerészeti miniszter a?, 
alsóházban a tengeri háborúról ezeke- 
mondta:

Az angol hajóhad két utóbbi mű­
veletének célja az volt, hogy biztosít­
sák Nagybritanniát a francia hajóhad­
nak az ellenség által való felhaszná­
lása ellen. Azt a Dunkerque osztály­
hoz tartozó csatahajót, amely Oran- 
ban megsérült és zátonyra futott, az 
angol haditengerészet repülői ismét 
megtámadták és hat találatot értett 
el. A kormány elhatározta, hogy meg­
akadályozza a Richelieu csatahajó­
nak ellenséges kézbe jutását. Ezéii 
haditengerészeti erőket küldtünk Da­
karba és azonnali feltételeket terjesz­
tettünk a francia tengernagy elé, mint 
annakidején Oranban a francia pa­
rancsnoknak. A francia parancsnok­
ság azonban csak hosszabb idő után 
volt hajlandó az angol kiküldöttet fo­
gadni. Minthogy nyilvánvalóvá vált, 
hogy a franciák egyik ajánlatot sem 
hajlandók elfogadni, nem maradt más 
hátra, mint július 8-án a kora reggeli 
órákban végrehajtottuk a fájdalmas 
kötelességet. A víz alatti bombák a 
sekély vízben horgonyzó csatahajók 
hátsó része alatt robbantak s megron­
gálták csavarjait és koimanylapát- 
jáy Amikor a fegyver­
szünetet aláírták. Franciaországnak 8 
soihajója volt, ezek közül 3 jelenleg 
kezeink között van, egy elsüllyedt, 
egy pedig harcképtelenné vált. A két 
legkorszerűbb páncélos közül egynetc 
a 'zátonyra futását kikényszerítettük 
Orannál. Ez hosszú időre vagy taián
örökre harcképtelen. A másiknak sí 
került elmenekülnie, valószínűleg el­
érte Toulont, de ezt is érte egy tor- 
oedótalálat, amely egyelőre használ­
hatatlan. Megmaradt még a Jeanne 
d'Arc, a Richelieu testvér-hajója,^ de 
ez a csatahajó még nem készült el tel­
jesen. Ha ez a hatalmas hajóhad az 
ellenség kezébe került volna, az lé­
nyegesen fegváltoztatta volna a ten­
geri erők egyensúlyát. Ez a lehetőség 
mostmár nem nyugtalanít bennünket. 
Hajóhadunknak az a feladata, meg­
akadályozza a tengeren át történő be­
törést, vagy az, hogy a partra jutot­
tak elmenekülhessenek. (MTI)

London, július 9. (Reuter ) Alexan­
der tengerészetügyi miniszter az alsó­
ház kedd délutáni ülésén bejelentet­
te, hogv Richelieu nagy francia csata­
hajót július 8-án a daáari kikötőben 
víz alatti bombákkal és légi torpedók­
kal megtámadták. A Richelieu fel­
oldalra dőlt és a hajó fara meglehes­
sen mélyen a vízbe süllyedt. (Mii)

London, július 9. Az admíralitás be­
jelentette, hogy az angol hadihajók 
eredményesen léptek fel a franciak 
legnagyobb csatahajója, a Richelieu 
ellen. A közvéleménynek nem 
ad részleteket a harc lefolyásáról és 
azt sem árulja el. hogy az mikor es 
hol történt.

A Richelieu volt a francia hadi­
flotta leghatalmasabb és legátütőbb 
erejű hajója. A harmincötezer tonnás 
oriáshajón harmincnyolc és fel, vala­
mint tizenöt centiméteres messzehor- 
dó ágyúk voltak. Amikor a háború ki­
tört mén három Richelieu típusú hadi­
hajó állt építkezés alatt, a Jean Bart, 
a Clemenceau és a Gascoigne. Ez 
úíonnan épülő hajók közül kettőnek a 
külsőváza teljesen elkészült és vízre 
bocsátották. Ezek a készülő hadiha­
jók a bresti kikötőkben álltak és ott 
szerelték fel őket a megfelelő fegy-

verzcUcl Amikor a németek áttör 
lék a semme-i vonalai, ezt a két félig 
kosz hatalmas hajét a franciák áiszál­
lítottak Angliába ahol most tovább 
építik őket (K. H.)

London, július 9 (Reuter.) Az angol 
haditengerészeti hatóságok hvvata!os 
közleményt adtak ki az Alexandria­
ban horgonyzó francia hajóhadról. 
Eszerint, amikor fegyverszünet felté­
telei ísme- etessé váltak, Godzroy ten­
gernagy belátva, hogy a jóval erősebb 
angol hajóhad ellenében a francia ha­
jóhadnak semmi kilátása nincsen a 
nvílt tengerre való kifutásra és hogy 
az erre irányuló kísérlet csak értékes 
francia emberéleteket tenne kockái a, 
alkalmatlanná tette hajóit a nyílt ten­
gerre való kifutásra. A legénység lét­
számát olyan mértékben csökkentet­
ték, hogy a hajuk fedélzetén csak a 
legszükségesebb létszámú legénység 
maradt. Az angol kormány fedezte 
volna a hajók őrzésére visszamaradt 
tengerészek zsoldját és, élelmezését s 
biztosította volna őket, hogy vissza­
küldik őket Franciaországba a hábo­
rú végeztével. Ez a jelenlegi helyzet 
s remélik, hogy továbbra is fenntart­
ható lesz. (MTI)

Alexandria, július 9. (Reuter) Angol 
hivatalos tengerészeti körök kijelen­
tik, hogv az alexandriai kikötőben 
állomásozó francia hadihajókat olyan 
állapotba helyezték, hogy nem futhat­
nak ki a tengerre és fegyverzetüket 
részben leszerelték. (Mfij

Gént, július 9. (Stefani) Marseille- 
ből kapott értesülés szerint a Strass­
burg páncélos parancsnoka Toulonba 
érkezett s megerősítette, hogy Oran­
nál legalább két könnyű angol cirká­
lót süllyesztett el. Martinique szigeté­
ről kapott tudósítás szerin az angolok 
elvágták a sziget összeköttetéseit a 
külvilággal. Az orani rajtaütéssel kap­
csolatosan arról értesülnek, hogy a 
francia ütegek többször eltalálták a 
Hood páncélost, két másik torpedó­
rombolót pedig valószínűleg eisűiy- 
lyeszteítek. Egy könnyű hadihajó va­
lószínűleg elsüllyesztett egy tenger­
alattjárót. (MTlj

Newyork, július 9. (Reuter.) A New 
York Times szerint washingtoni kö­
rökben úgy tudják, hogy az. amerikai 
kormány is, éppen úgy mint az ango,, 
szeretné megakadályozni, hogy a 
Beam francia repülőgépanyahajó a 
németek kezére jusson a rajta levő 
Amerikában gyártott repülőgépekkel 
egviitt (MII)

Newyork, július 9. (Recter.) A 
New York Times washingtoni tudósí­
tóiának jelentese szerint Nagybriían- 
rúá hivatalos formában biztosította 
az Egyesült Államokat arról, hogy 
Martíniqce szigetekiién nem léptet 
életbe zárlatot. (Ml 1)

Nemcsak Debrecen, de az egész ma­
gyar jogászvilágnak nagy halottja 
van. Keddre virradó ejjel Debrecen­
ben cihún/t inartsi Tóth Aurél ny. kir. 
kúriai bíró, debreceni nagyhírű ügy­
véd, a jogász- és tisztviselőkor elnö­
ke. A 72 éves Tóth Aurél jellegzetes 
alakja volt Debrecennek. Kora gyer­
mekkorában szülei a re?. Kollégium­
ba adták be és ott kezdte az elemi 
iskoláit és mint elemista együtt járt 
az ősi iskolában Magyarország^ 1 ö- 
méltóságú kormányzójával. Közép- 
iskoláinak elvégzése után jogra irat­
kozott be és az egységes bírói és ügy­
védi vizsga letétele után bírói pályá­
ra lépett. Rendkívül nagy tehetséggel 
áldotta meg az Isten és mint ilyen 
eo'észen fiatalon került a debreceni 
ítélőtáblához bírónak. Az egyik bün­
tető tanácsnak hamarosan elnöke lett 
és mint ilyen került 1913. és 14. évben 
a híres schísma per a Tóth Aurél deb­
receni táblai tanácselnök tanácsa elé. 
Az összeomlás után, mint kúriai boró 
egy ideig még a debreceni ítélőtáblá­
nál működött, majd nyugalomba vo­
nult. A nyugalmas években sem tu­
dott tétlenül ülni. Ügyvédi irodát nyi­
tott és klientúrája igen jelentős volt 
Kivette részét Debrecen város társa 
daími életéből is. Minden társadalmi 
megmozdulásban részt vett. Megalakí­
totta a jogász- és tisztviselőkön és

annak haláláig elnöke volt. A Debre­
ceni Úri Casinónak, a Kereskedelmi 
Csarnoknak és sok más társadalmi 
egyesületnek is vezető tagja volt. Ér­
tékes előadásokat is tartott es mint 
szakíró az ő büntetőtanácsa által tár­
gyalt schísma pert több érdekes, 
megvilágító ciktroen ismerteti a. Het­
ven két éves korúba.:, 10 nappal ez 
előtt megbetegedett. Szívós természe­
te nem .udoít megbirkózni a oeteg- 
séggel. Keddre virradó éjjel elhunyt. 
Temetése csütörtökön délután 5 óra­
kor lesz a Köztemető uiísravavaiozo- 
jábói. család elhunyta alkalmából a 
következő gyászjelen* ást adta k>:

Özv. inártsí Tóth Autéíné szül. 
nagyseímeczi és guótfalví Kaszanyitz- 
ky Irma bánatos szívvel tudatja, no-y 
a szeretett férj, testvér, sógor, nagy­
bácsi és rokon, inártsi Tóth Aurél 
nyug. kúriai bíró. ügyvéd, a jogász- 
és tisztviselőkor elnöke folyó hó 9-én 
hajnali' 2 órakor életének 72-ik, bol­
dog házasságának 46-ík évében 10 
napi szenvedés után csendesen el­
hunyt.

Szeretett halottunk földi maradvá­
nyait folyó hó 11-én délután 5 órakor 
fogjuk a Köztemető díszravatalozo 
terméből a ref. egyház szertartása 
szerint tartandó gyászima után orok 
nyugalomra helyezni.

Sziámi hír szerint meggyil­
kolták az annami császárt

Bangkok, július 9. (Reuter.) A hely­
beli sziámi lapok szerint Bao Ua< 
annami császárt az Annám keleti ha­

társzélén fekvő Hue városában íneg- 
dvilkolták, Bangkokban a hírt nem 
erősítették meg. A császár 27 éves.

Sósavat ivott 
az Ispotály templom mellett

■ - életveszélyes, eddig még nem isA múlt nap az Ispotály tér közeié 
ben őrszolgálatot teljesítő rendoror- 
szem az Isootály templom melleit egy 
eszméletlen állapotban fekvő nőt ta­
lált, aki görcsösen szorongatott ke­
zében egy üveget. Előhívta a mentő­
ket, akik a leányt beszállították a 
klinikára. Megállapítást nyert, hogy 
£.z illető Vasvári Mária 24 éves hajdu- 
dorogi leány, aki öngyilkosságot kí­
sérelt meg, sósavat ivott az üvegből s 
úgy akart a halálba menni, Állapo­

ta életveszélyes, eddig még nem is 
lehetett kihallgatni részletesen.

Hátrahagyott írásai szerint azért 
akart meghalni, mert nem kapott 
munkái, szegódést. Bejött Debrecen­
be. sokfelé járt, de nem tudott elhe­
lyezkedni és ez keserítette el annyi­
ra, hogy vásárolt pár fillérért sósa­
vat és azt nagy lelki elhatározással 
telhajtotta. Eletbenmaradásához ke­

vés a remény.

a- Érdekes fejlemények 
várhatók a Távol-Keleten

Csökken 
a hőmérséklet

Hazáinkban országszerte erősen felhős 
lett az égbolt és megélénkült az észak­
nyugati szél. A északkeleti részeket ki­
véve, csaknem mindenütt volt zivataros 
eső. Különösen nagy esőt jelentettek 
Szeged vidékéről, hol 18 mm esett es 
Nagykőrösről, ahol 14 mm esett. ^

Jóslás: Élénk északnyugati szél, már 
kevesebb Selhő, egyes helyeken zápor- 
eső, zivatar, főleg az ország keleti felé­
ben. A hőmérséklet a Tisza vonalától 
keletre csökken, az ország többi részé­
ben alig változik. (MTI)

Róma, július 9. (Magyar fuvirJU | 
iroda.) A Popolo di Roma Tokioern 
jelenti, hogy az angol nagykövet fel­
kereste a japán külügyminisztert és 
közölte vele az an*ol kormány vála­
szát arra a japán jegyzékre, amelv a 
Csangkaisek-kormány számára való 
fegyverszállításnak Helikonion --
Bcrmán át való lebonvolitása megtil­
tását követeli. Az angol kormány vá­
lasza szerint ezt a szállítást igen ne­
héz megakadályozni, minthogy az be­
letartozik India általános kereskedel­
mébe és az ellenőrzést is igen nehez 
megvalósítani. Arita japan külügymi­
niszter kifejezésre juttatta az ango-

mélységes csalódását a válasznak ne­
gatív volta miatt. Kijelentette, hogy a 
japán kormány ismét felhívja az an­
gol kormányt, hogy . fontolta meg a
kérdést. . „

London elutasító válasza következ­
tében Távol-Keleten újabb nagyérde- 
kességü fejlemények várhatók.

4 japán kűlüg/miniszter Keovise- 
lője kijelentette, hogy Japán a Gsang- 
kaisek-kormánynak hadianyaggal való 
támogatása tekintetében nem tesz kü­
lönbséget Anglia és a Szovjet-Unio 
között. Ebből arra következtetnek, 
hogy Japán Csangkaisek támogatásá­
val kapcsolatosan tiltakozást |elent 
be Moszkvában is.nagykövet előtt a japán kormány

Növekedik a feszültség' Sanghajban
llunaária filmszínház

Ma: a magvar filmhetünk első attrakciója: a

LOVAG I A S ÜGY
Hunyadi Sándor remeke

Kabos, Perezel Zita, Ráday. Gombaszögi E„ Mély főszereplésével
Előadás >k d u 5 7 9 órakor! -------- ———JEL——

' Sanghaj, július 9. (Német TI) 8 an »hal­
ban óráról órára növekszik az ideges­
ség. Japán röpcédulákat osztottak szét, 
amelyben tiltakoznak japán rendőrök­
nek amerikai tengerészek által torlent 
letartóztatása ellen. Más rophatok azt 

j követelik, hogy az angolok azonnal vo- 
1 nulianak ki Kínából. A feszültséghez

hozzájárult még az is, hogy a japán ha­
tóságok lefoglaltak egy gőzöst,_ amely 
lőszert akart szállítani a sanghai francia 
helyőrségnek, továbbá egy vezető bank­
ember meggyilkolása. (MTI)

OLVASSA A
TISZÁNTÚLI FÜGGETLEN ÚJSÁGOT!
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Az „arckendőzés" 
évezredes múltja

Egyiptomban több évezredes múltja 
van az arckendőzésnek. A szemfestés 
sem modern találmány. Egyiptomban a 
kol-kőzet porrázúzásával szereztek 
olyan fekete port, amellyel az egyiptomi 
nők szemük vonalát a halánték felé 
meghosszabbították. Ebből a porból még 
a szemszögletekre is jutott, mert ezzel 
fokozni tudlak a szem csillogását. Az 
akkori divathölgyek indiai ólomfehér 
festéket, cinóbert, hennát és antimóni- 
umot használtak arcuk és testük kendő­
zésére Kezüket és lábukat narancsvö­
rösre színezték, körmeiket fényesítették 
és aranymázzal vonták be, vagy más 
élénk színekre festették. A szem kör­
nyékét sötétzöld porral vonták be. ami­
től a tekintet lírai jelleget, az arckifeie- 
zés érdekességet kapott. Arcukat álta­
lában rózsaszínűre készítették ki, haju­
kat vagy parókájukat feketébe játszó 
kékszínűre festették. Az egyiptomi di- 
vathölgy tehát vírágdíszes kék hajjal, 
zöld szempillával, rózsaszín arcszínnel, 
narancssárga kezekkel és lábakkal és 
arany körmökkel hódította a korabeli 
férfivilágot. A Louvreban egy régi egyip­
tomi vázában mégy tégelyt találtak s 
mindegyiken herogláf-írás utalt a benne 
levő szépészeti szerek minőségére. A 
fáraósírokban talált leletek arra enged­
nek következtetni, hogy III. Ramzesz 
korában a fejdísz játszotta a döntő sze­
repet. Az egyiptomi hölgyek hajzatukat 
vékony fomatokra osztották fel és fürt­
jeiket ismeretlen összetételű pomádéval 
kenték végig. A haj színét henna segít­
ségévet színezték át. de ha szükség volt 
rá, a hennába egyéb anyagokat is ke­
vertek.

Első Tutmozisz fáraó feleségének 
haja fénylő vörösre volt festve, de a ku­
tatók megállapították, hogy a hajfona­
tokba, tervszerűen elosztva, fekete haj­
szálakat is kevertek. A vörös és fekete 
szín olyan árnyalatot hozott ki, ame­
lyet akkor bizonyára nagyon szépnek 
találtak. Az egyiptomi leletek között 
egyetlen szőke múmiát találtak. Hátim 
királynő volt a forradalmár, aki mint a 
platinaszín divatkreátora, megengedte 
magának azt a vakmerőséget, hogy da­
coljon az akkori ízléssel. Általánosság­
ban a kékesfekete, úgynevezett lapisz- 
lazuli hajszín volt a divatsablon. Az 
első dinasztiák idején nagy kelete volt 
a parókának. Ezek is kékesfekete vagy 
sötétkékszínüek voltak és rendszerint 
fehér vagy lótuszvirágot tűztek a hajfo- 
natok közé. Kötelező szabály volt a ha­
jat vagv a parókát illatos olajjal be­
kenni. Hajhullás elleni receptek is fel­
bukkantak a különböző leletek között. 
Az egyik, amelvet Ebers és Hearst ta­
láltak, a következő összetételű szert 
ajánlja hajhullás ellen: tengerirák epéje, 
fekete tehén vére, szamárpata és kutva- 
körömböl sütött és őrölt gyógyszerek 
keveréke.

A tizennyolcadik dinasztia ideién fő­
leg carthan púder használata volt diva­
tos. Az arcport egv kis vízzel elkeverve 
rózsaszínű pépet kaptak és a nagyon 
divatos hölgyek ezzel egész testüket be­
mázolták. A fürdősó eredete is az 
egyiptomi korszakba nvúlik vissza. Nem 
kevésbé divatosak voltak a füstölő il­
latszerek. Ezek között a terpentin- 
gyanta. a mirrha, a tömjén és a kvphi 
voltak a legkedveltebbek. Az utóbbit a 
görög és a latin világ is átvette. Egy 
későbbi epigramma szerint ..az elegáns 
ember gondosan rendezi haifürtieít. bal­
zsam- és fahéiillatot áraszt maga körül 
és egviofomi dalokat dúdol".

Érdekes felfedezés bizonvítia, miiven 
nagy szerepet látszott már abban a kor­
ban is a nők széosétfigénve. Hatshepron 
királynőnek leghíresebb uralkodói vál­
lalkozása az volt. hogv tengeri expedí­
ció» küldött Punt országába. Ezt a vál­
lalkozást a történészek azzal magyaráz­
ták hogy Egyiptomnak múlhatatlanul 
szüksége volt azokra a termelvénvekre 
és kereskedelmi cikkekre, ame’veket 
Punt országából kellene behozni. Uiabb 
kutatások szerint az expedíció elindítá­
sának az volt az oka. hogv a királynő 
birtokába akart jutni a Punt országában 
termő füszerszámoknak, hogv maga ké­
szíttethesse el kenőcseit, illatszereit és

a különböző szépészeti cikkeket. Nehéz 
eldönteni, hogy a két történelmi magya­
rázat szerint melyikben van több igaz­
ság. Annyi bizonyos, hogy találtak Bo­
tiadban egy falfeliratot, amely Hatshep­
ron királynő expedíciójára vonatkozik.

Róma, július 9. (Magyar Távirati 
iroda.) A Popolo di Roma athéni tu­
dósításában közli azt a tervet, ame­
lyet az angol kormány a sziriai kér­
dés megoldásara kidolgozott. Az an­
gol terv értelmében Szíria nagy része 
az iraki királysághoz csatolandó. Az 
iraki kormány viszont lemond bizo­
nyos területekről és Mossul vidéké­
nek eoy részéről Törökország javára. 
Irak ellenszolgáltatásul megengedi, 
hogy az Indiából jövő csapatok terü-

A nagy meleg beköszöntésével, a 
szabadban való fürdés erősebb mére­
teket öltött és mind több halálos ki­
menetelű fürdésről érkezik jelentés. 
A mult nap a debreceni kir. ügyész­
séghez három ilyen jelentés érkezett 
be.

Harangi Lajos 9 éves kisfiú Haj­
dúszoboszló közelében játék közben, 
fürdés alatt belefulladt a Kösüly 
csatornába. Mire észrevették és ki­
húzták már halott volt.

Kósenbaum Móric 28 éves berety-

Hajdú vármegye állategészségügyi 
viszonyairól dr Zsupán Kálmán 
m. kir. állategészségügyi tanácsos, fő 
állatorvos számolt be Hajdú várme­
gye közigazgatási bizottsági ülésén.

Jelentésében előadta, hogy június­
ban a ragadós állatbetegségek közül 
fellépett a lépfene Nádudvar és Haj­
dúböszörményben. Az ivarszervi hó­
lyagos megbetegedés lovon Egyeken, 
Hajdúdorogon. a rüh Hajdúszobosz­
lón és Püspökladányban lovon, Tég­
láson szarvasmarhán, Tiszacsegén ju- 
hon.

A sertéspestis Püspökladányban, 
a sertés orbánc Hajdúhadházon.

Megszűnt a lépfene Kábán és Püs­
pökladányban. az ivarszervi hólyagos 
kiütés Hajdúhadházon. a rüh Téglá­
son, a sertéspestis Hajdúszováton, 
Kábán, Hajdúszoboszlón, a sertésor- 
hánc Kábán, Balmazújvároson, a ba­
romfikolera Hajdúböszörményben.

Az állatforgalom adatai júniusban: 
vasúton elszállítottak 22 lovat, 147 
két éven felüli és 29 két éven aluli 
szarvasmarhát, 46 boriút, 209 juhot, 
1087 hízott sertést, 296 sovány ser­
tést. 1 süldőt.

Gépkocsin szállítottak el 480 hí­
zott és 15 sovány sertést.

A ló. szarvasmarha. íuh elszállítá­
sa. kivitele emelkedett, a sertésé 
csökkent.

A ragadós száj- és körömfájás 
Heidúszovátról nem teríedt tovább.

Debrecen állatetspszségügx'i állapo­
táról a következőlet jelenti dr Zsu­
pán Kálmán állategészségügyi ta­
nácsos:

Debrecen sz. kir. város területén 
innius hőnanhap az állategészségügyi 
állapotok továbbra is jók voltak.

A Diez el Bohari-i felirat így végződik: 
„Mihelyt a királynő elébe rakhatták a 
Punt országából hozott csodás aromá­
kat, a királynő azokból testének illato- 
sítására azonnal sajátkezűleg balzsamos 
esszenciát készített. Mikor magára 
kente, rózsaillatot árasztott maga körül, 
ami egészen Punt országáig hatolt. Teste 
olyanná vált, mintha aranyból gyúrták 
volna, arculata csillagokhoz hasonlóan 
ragyogott..

létén átvonulhassanak.
Törökország megkapja Észak-Sziria 

egy részét.
Anglia a háború tartamára elfog­

lalja a kikötőket, tengerészeti támasz­
pontokat és a többi stratégiai pon­
tot.

Ezt a tervet Muri pasa, Irak kül­
ügyminisztere vitte legutóbb Ankará­
ba és terjesztette a török vezetők elé. 
A hírek szerint a tőrök köztársasági 
elnök a tervet nem fogadta el.

tyóúj falusi lakos a Berettyó vizébe 
ment türödní. Nem tudott úszni, rosz- 
szul lett a vízben és belefulladt. Már 
csak holtan tudták kimenteni.

hekete János 25 éves nagylétai la­
kost is fürdés közben érte halálos 
kimenetelű szerencsétlenség, bele- 
tuit a vízbe. Kétségbeesve küzdött az 
életéért, de végül is elhagyta az ere­
je és a vízben lelte halálát.

Az ügyészség minden esetben meg­
adta a temetési engedélyt.

A hivatalból kimutatandó ragadós 
állatbetegségek közül fellépett a 
lépiene és a sercegő üszők az 1. A) 
kerületben, a rühösség szarvasmar­
hán a III. A) kerületben, végül a 
sertésorbánc a III. és V. A) kerüle­
tekben; megszűnt a lépiene az I. A) 
kerületben és az ivarszervi hólyagos 
kiütés lovon a IX. A) kerületben.

Az állatforgalom június hónapban 
a következő volt: vasúton szállítta­
tott el 134 drb két éven felüli és 5 
drb két éven aluli ló, 282 drb két 
éven telüli, 15 darab két éven aluli 
szarvasmarha és 167 drb borjú, 595 
drb hízott sertés és 120 drb sovány 
sertés. Gépkocsin állatszállítás nem 
történt. Ezek szerint az állalfordalom 
június hónapban az előző forgalom­
hoz viszonyítva a lovaknál változat­
lan, a szarvasmarhák és hízott serté­
sek forgalma tovább emelkedett, a 
sovány sertések forgalma csökkent.

letartóztatásba helyezte
A VIZSGÁLÓBÍRÓ 

AZ ELEPI MERÉNYLŐT
f Kertész László gazdálkodót, aki va- 
vadászlegyverével agyonlőtte Bana Jó­
zsef elepi gazdálkodót, akit hírbe hoz­
tak külőnváltan élő feleségével a vizs­
gálóbíró ismételten kihallgatta, majd ki­
hirdette előtte a letartóztatást elrendelő 
végzés. Kertész megismételte korábbi 
vallomását s tagadja, hogy előre készült 
volna a merényletre és erős felindulásá­
ban követte el vallomása szerint a tet­
tét, amikor ott találta apósa lakásán 
Bana Józsefet

Kertész a letartóztatást elrendelő vég­
zés ellen felfolyamodást jelentett be a 
vádtanácshoz.

Tizenkétévi fegyházra itélt 
a Kúria egy apagyilkost
Budapest, július 9. Kopacsik József 

21 éves vágsellyei asztalossegéd a 
szüleinél lakott, akik igen rossz há­
zaséletet eltek, mert Kopacsik János 
rendkívül durván, kegyetlenül bánt a 
családjával. Feleségét és gyermekeit 
sokszor megverte, élelmezésükről nem 
gondoskodott, folyton kocsmázott. 
Tavaly augusztus 31-én is meg akarta 
verni Kopacsik Józs.ef nevű fiát, aki 
baltát ragadott és azzal agyonverte az 
apját. Még hörgőit az apa, amikor a 
fia hosszú zsinegeit tett a nyakára, 
azt háromszor körültekerte és ott­
hagyta vérében fetrengve az örege*.

FIosszú időn át a mezőkön bolyon­
gott és a csendőrök fogták el. A ko­
máromi törvényszék vonta felelősség­
re az apagyilkost, akit felmenő ágbeli 
rokonon elkövetett szándékos ember­
ölés büntette miatt hatévi fegyházra 
ítélt el. A vádhatóság fellebbezése 
folytán a gvőri tábla tárgyalta az 
ügyet és a vádlott büntetését tizenkét­
évi fegyházra emelte fel. A bejelen­
tett semmisségi panaszok folytán a 
Kúria dr Szolnok tanácsa foglalkozott 
az üggyel és dr Kéler Béla Jtorona- 
ügyészhelyettcs felszólalása után a 
semmisségi panaszok elutasításával a 
tízenkétéves fegyházbüntetést jogerő­
re emelte.

jóléti intézkedések 
az egyik hadianyaggyárban

A honvédelmi kincstár tulajdonát ké­
pező „Mercur Műszaki és Vegyiipari 
RT"-nak sikerült a m, kir. honvédelmi 
miniszter irányítása mellett az utolso 
két évben szociális téren is jó munkát 
végezni.

A jóléti intézmények erőteljesebb 
alapját a Mercur-gyárak elnöke, ifj. gróf 
Károlyi Gyula — Főméltóságú Kor­
mányzó Urunk veje —- vetette meg, mi­
dőn 1939 július havában a vállalatnál él­
vezett tiszteletdíjáról teljes egészében a 
gyári alkalmazottak jóléti alapja javára 
lemondott. A „Gróf Károlyi Gyula jóléti 
alap"-ból így a rászoruló munkások 
gyorssegélyt kaphatnak, a rendelkezésre 
álló összeg egy része pedig a kiörege­
dett munkások legelesettebbjeinek biz­
tosit majd szerény nyugdíjat vagy kegy- 
díjat.

Az első lépést gyorsan követték a 
többiek is. Megalkották a Tisztviselő 
Nyugdíjpótló Egyesületet és a Munkás­
jóléti Alapot, amely számára az évi üz­
leti eredmény egy részét hasították ki. 
Az alap jövedelmének kis részét mun­
kás-, sport- és kultúráiig célokra, továb­
bá sorscsapások alkalmával bizottsági­
lag megállapított szgélvekre fordítják, 
nagyrészt pedig a muntiás nyugdíjalap 
számára tartalékolják.

A gyár jóléti célokra Velencén ingat­
lant is vásárolt. Vt egy időben a kele­
seihez igazodó térítései« mellett kb. ',2 
tisztviselő- és munkáscsaládnak i—2 he­
ti legolcsóbb nya:a'ást biztosítanak. — 
Ugyanott „hétvégi" műnk ást irándiúök 
részére — 1 pengőért — 30 ágyas ki­
ránduló szállás is létesült.

A sokoldalú jóléti sport- és kulturális 
intézkedésekből néhányat külön ki kell 
emelnünk:

Katonai szolgálatra bevonultuk csa­
ládjainak megsegítését;

a közös karácsonyi ünnepélyt — pénz 
segély és szeretetcsomag kiosztás­
sal;

kantin és modern ételmelegítők felál­
lítását a munkások részére;

a gyermekruha akciót szegény mun­
kásgyerekek részére;

Pestszenterzsébeten munkásgyerekek 
részére napközi otthon biztosítá­
sát;

tanulmányi kirándulásokat a szabadba, 
színházak, múzeumok látogatását, 
ismertető előadásokat, sakkörők és 
könyvtár létesítésit is tervezik.

Az említett jóléti intézkedéseket, me­
lyek úttörő fejezetét gróf Károlyi Gyula 
nemes és követésreméltó adománya ala­
pozta meg, meleg emberi szív és a kor­
szellemmel haladó szociális megértés 
hívta életre.

Biztosítson tűzkár ellen, kára megtérül!!.
Angol terv 

felosztására

vaummá

Három halálos fürdés 
egy nap alatt

Hajdú megye és Debrecen 
állategészségügyi viszonyai 

júniusban

Kiket milyen mu

Megírtuk, hogy a honvéé 
tér az 1940. évi aratási, horí 
.lesi munkálatok elvégzésér« (jJ
munka igénybevételét rend( 
rendelet azt jelenti, hogy 00
szagban ott, ahol szükség!“* á 
aratnak és csépelnek az

r A HATÓSÁGOK INTÉ3-. Q

A rendelkezések értelmi 
gazdasági felügyelők jelenti ^
nagy és kis községekben ^
róknak, a városokban a § 
nek, hogy az aratási és 
latok elvégzésére hol és 
közerőre van szükség. A 
polgármesterek azután a 
méhen intézkednek, hogy 
lezettek megjelenjenek a 

./főszolgabíró erre a honvéd: 
kötelezettek személy szeri: 
sere a községi elöljáróság!

Amennyiben a munkálat 
re szükséges aratási honvéie* 
a járásban, illetve a városi 
vett munkakőteiezettekkel 

,sítható, akkor az alispán 
ittas területéről állít be a § 
megfelelő számú munkára 6 
Ha a kérdéses megyébeijl 

'nem tudják előteremteni | 
kétkezi munkást, nőt és fq| 
földmívelésügyi miniszter 
ország más részéről irányt 
lelő mimkakötelezettet. A 
törvény értelmében (9300 
számú rendelet 6. paragra 
bekezdése alapján) az őrsi 
delmi mozgósítás az aratá* 
munkálatokra akként töm 
megállapítják minden falubgj 
ban, kik azok, akik földmű 
nek Ezeket azután osztály
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KIK MILYEN MUN| 
KÖTELEZETTE?

Előbb a férfiakat viszi!#*, : 
honvédelmi aratási munkára? 
közül is előbb a fiatalokat, K" 
azután a családosokat és ü j 
két. A férfiak után, ha 
munkaerő nincs, a nőket s 
telező munkaszolgálatra. It 
F>ály, hogv előbb a fiatalo'
Ivat, azután a családosokat® 
Általában véve a honvédé® 
előírja, hogy békében, tehál 
csen háború, munkakötele 
kell igénybe venni, hogy 
két szolgálja, az egyesek 
mi jképesíAgeit |lgye1emb<#* 
Tekintettel arra. hogv ezt 
a földművelésnél érvénves^|ÍMp 
védelmi miniszter. elsősoK^

1 kell ezekre a munkákra el 
földműveléshez értenek, eg||

Zaz elvitel sorrendiében a fe 
szempontokat kell érvényi

A MUNKÁRA KIKENI 
JÁRANDÓSÁG

Azokat, akiket ilven mu; 
ségre behívnak, illetőleg k! 
törvénv a munkavíszonvt ig 
védi. Tehát, aki munkaköti 
módon ebben az évben arai 
lesi munkát végez, az a ha 
sós járandóságot megkapja. | 
dik a mimkakötelezettség * 
saját hibájából időben nemi 
pontosan a kijelölt helyen^ 
karhatalom kényszeríti a £ 
fásra.

A honvédelmi miniszter | 
felhívja a figyelmet arra is 
sabb esetben börtönnel bí 
aki a honvédelmi munkaki 
nek ilven módon nem tesz 
Fn unka kötelezettséget ki’áti 
helyét engedély nélkül elha 
ka végzését megnehezíti, 3 
'«Hja, vagy honvédelmi érd 
rongálást követ el.

Fontos rendelkezést tarts 
delet a munkálatok elvégé 
séges fogatok, gépjárművek
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Szigorú megtorlás azok ellen, 
akik a közmunkából ki akarják 

magukat vonni
Kiket milyen munkára hívhatnak be? — A behívottak

járandóságai
Megírtuk, hogy a honvédelmi minisz­

ter az 1940. évi aratási, hordási és csép- 
i.lési munkálatok elvégzésére honvédelmi 
munka igénybevételét rendelte el. Ez a 
rendelet azt jelenti, hogy az egész or­
szágban ott, ahol szükséges, közerővel 
aratnak és csépelnek az idén.

r A HATÓSÁGOK INTÉZKEDÉSEI
A rendelkezések értelmében a járási 

gazdasági felügyelők jelentést tesznek a 
nagy és kis községekben a főszolgabí­
róknak, a városokban a polgármester­
nek, hogy az aratási és cséplési munká­
latok elvégzésére hol és milyen számú 
közerőre van szükség. A főszolgabírók s 
polgármesterek azután a törvény értel­
mében intézkednek, hogy a munkaköte- 
iezettek megjelenjenek a helyszínen. A 

./főszolgabíró erre a honvédelmi munkára 
kötelezettek személy szerinti kirendelé­
sére a községi elöljáróságokat utasítja.

Amennyiben a munkálatok elvégzésé­
re szükséges aratási honvédelmi munka 
a járásban, illetve a városban igénybe­
vett munkakötelezettekkel nem bizto­

sítható, akkor az alispán a vármegye 
kiás területéről állít be a kívánt helyre 
megfelelő számú munkára kötelezettet. 
Ha a kérdéses megyében egyáltalán 

1nem tudják előteremteni a szükséges 
kétkézi munkást, nőt és férfit, akkor a 
földmívelésügyi miniszter államtitkára az 
ország más részéről irányít oda megfe­
lelő munkakötelezettet. A honvédelmi 
törvény értelmében (9300—1939. M. E. 
számú rendelet 6. paragrafusának 2—4. 
bekezdése alapján) az országos honvé­
delmi mozgósítás az aratási és cséplési 
munkálatokra akként történik, hogy 
megállapítják minden faluban és város­
ban, kik azok, akik földműveléshez érte­
nek Ezeket azután osztályozzák.

KIK MILYEN MUNKÁRA 
KÖTELEZETTEK

Előbb a férfiakat viszik el kötelező 
honvédelmi aratási munkára és a férfiak 
közül is előbb a fiatalokat, a nőtleneket, 
azután a családosokat és az öregebbe­
ket. A férfiak után, ha elegendő férfi 
munkaerő nincs, a nőket sorolják be kö­
telező munkaszolgálatra. Itt is az a sza­
bály, hogy előbb a fiatalokat, hajadono- 
’kat, azután a családosokat rendelik ki. 
Általában véve a honvédelmi törvény 
előírja, hogy békében, tehát amikor nin­
csen háború, munkakötelezettséget úgy 
kell igénybe venni, hogy az a közérde­
ket szoígália, az egyesek testi és szelle­
mi képest égéit figyelembe kell venni. 

.Tekintettel arra. hogy ezt a rendeletet 
a földművelésnél érvényesítette a hon­
védelmi * miniszter, elsősorban azokat 

1 kell ezekre a munkákra elvinni, akik a 
földműveléshez értenek, egészségesek és 
'az elvitel sorrendiében a fent ismertetett 
szempontokat kel! érvényesíteni.

A MUNKÁRA KIRENDELTEK 
JÁRANDÓSÁGAI

A.zokat, akiket ilyen munkakötelezett 
ségre behívnak, illetőleg kirendelnek, a 
törvénv a munkaviszonyt illetőleg meg­
védi. Tehát, aki munkakötelezett és ily 
módon ebben az évben aratási és csép­
lési munkát végez, az a helvben szoká­
sos járandóságot meíkapia. Aki vonako­
dik a munkakötelezettség alól vagy a 
saját hibájából időben nem jelenik meg 
nontosan a kíielölt helyen, azt katonai 
karhatalom kényszeríti a munkaválla­
lásra.

A honvédelmi miniszter rendeletében 
felhívja a figyelmet arra is. hogy súlyo­
sabb esetben börtönnel büntethető az. 
aki a honvédelmi munkakötelezettségé­
nek ilven módon nem tesz eleget, — a 
rn unkakötelezettséget kűátsza. munka­
helyét engedély nélkül elhagyja, a mun­
ka végzését megnehezíti, vagy meghiú­
sítja. vagv honvédelmi érdekeket sértő
rongálást követ el.

Fontos rendelkezést tartalmaz a ren­
delet a munkálatok elvégzéséhez szük­
séges fogatok, gépjárművek, aratógépek.

cséplőgépek, traktorok, valamint a te­
herszállításra alkalmas állatok biztosítá­

sáról. Ezeket a törvény értelmében kö­
telezően, a munka segítségére, illetve el 
végzésére azonnal rendelkezésre kell 
bocsátani.

Az egész ország földműves társadal­
mát mozgósító rendelet még azt is ki­
mondja, hogy aki saját birtokán, vagy 
munkaszerződés alapjai, más birtokán 
aratást vagy cséplést végez, nem lehet 
kirendelni az idő alatt, amíg a most em­
lített munkálatokhoz munkájára a ren­
des munkahelyén van szükség.

Farkas István püspök 
aratási rendeleté a református 

lelkészekhez és tanítókhoz
Nrk-is István tiszáninneni reformá­

tus püspök lelkészeihez, tanáraihoz és 
tanítóihoz intézett körlevelet. „Lelki- 
pásztor- és tanítótestvéreimet arra 
kérem — hangzik' a körlevél —, hogy 
éber vigyázattal, nyitott szemmel él­
jenek s járjanak gyülekezeteikben, 
példát adván mindenekelőtt a békés 
várakozásra és a haza által mind­
annyiunktól ma sokszorosan várt hű­
séges kötelességteljesítésre.

Különösen az aratási munkák el­
végzésének súlyos gondia enyhítésé­
ben legyenek támogatására lelkipász­
toraink és tanítóink azoknak a bajba­
jutott testvéreinknek, akiknek kicsi 
földjét talán nincs, aki learassa. Úgy 
ítélem meg a dolgot — folytatja Far­
kas István püspök — hogy egyik-má­
sik gyülekezetben jó például a tetterős 
és munkabíró ifjú lelkipásztorok és 
tanítók — ha egészségi állapotuk 
megengedi — saját verítékező munká­
jukkal is segítségül kellene, hogy sies­
senek azoknak, akiknek nincs ki se­
gítsen.

Megvallom őszintén, ha ifjú lelkész

volnék, magam is örömmel venném 
kezembe az aratómunka szerszámát, 
hogy az Isten által ezidén adott sze­
gényes termest, az életadó kenyeret 
betakaríthassuk. Igen sok városba 
járó gimnazista vagy polgáriiskolás 
ifjú belekóstolván a városi életbe, 
menekülni szokott a gazdasági mun­
kától.

Falvainkban és városainkban ne 
legyen egyetlenegy dolgozni tudó, 
tetterős ifjú ember, aki, ha felsőbb- 
osztályú gimnazista is, ha pap, ha ta­
nító is, ha földbirtokosnak fia is — 
tétlenül nézze a mezőkön az érett ál­
dás pusztulását.

Munkára hívok és kéiek mindenkit 
a gyülekezetekben. Ne léi jen és ne 
remegjen senki. A mi ügyünk Isten 
ügye, a mi jussunk Istentől számunk­
ra kirendelt juss, és azt, amit nekünk 
rendelt az Isten, ha valóban meg­
érdemeljük, mindenestől fogva vísz- 
szaadja nekünk. Kerületem népe: 
imádkozó és dolgozó kálvinista ma­
gyarok legyetek!“

Bolondíí6 beléndekmagot 
evett ját ékközben egy kisfiú

A mult nap a Téglavetőben, Bar- 
czaság ucca 14. szám alatti lakásá­
ban rosszul lett Mészáros István hat 
éves kisfiú, görcsösen vonaglott, arca 
eltorzult a nagy fájdalomtól. Hozzá­
tartozói kivitték a gyermeket — aki 
egyre rosszabbul lett — a gyermek- 
klinikára, ahol ápolás alá vették. — 
Megállapítást nyert, hogy a kis Mé­
száros Pista a délután folyamán több 
társával a szabadban játszadozott és 
a kis fiú játékközben az egyik bokor 
magvát tenyerébe szedte, maid meg-

ette. Az eleven kisfiú bolondító be­
lén dek magot evett, amely egyike a 
legszörnyűbb mérgeknek. Csakhamar 
rosszul lett és borzalmas kínokat 
szenvedett, görcsökben rángatózott. 
Állapota életveszélyesen súlyos, ed­
dig még ki sem lehetett hallgatni. A 
szerencsétlenség ügyében megindult a 
vizsgálat annak kiderítésére, hogy kit 
terhel a felelősség. Kis pajtásai — 
szerencsére — nem ettek a beléndek 
magból, így a tömegszerencsétlenség 
elkerülhető volt.

Ü «I -------- ----

Hajdúmegye népmozgalmi 
és közegészségügyi állapota

Hajdú vármegye közegészségügyi vi­
szonyairól ,dr. GaeHner István tisztifő­
orvos beszámolt Hajdú vármegye köz- 
igazgatási bizottsági ülésén. Június hó­
napban Hajdú megye népmozgalmi ada­
tai a kővetkezők voltak:

Házasságkötések száma 70; előző hó­
napban 140, múlt év ugyané hónapjá­
ban 53. Születések száma 313; előző hó­
napban 325. múlt év ugyané hónapjában 
394. Halálozások száma 201; előző hó­
napban 252, múlt év ugyané hónapjában 
218. Természetes szaporodás 112: előző 
hónapban 78, múlt év ugyané hónapjá­
ban 128. Egy éven aluli elhalt 39; előző 
hónapban 34, múlt év ugyané hónapjá­
ban 54. Azaz az élveszületések 12.4 szá­
zaléka: előző hónapban 10.6 százalék, 
múlt év ugyané hónapjában 13.7 száza­
lék. Halvaszületések száma 9; azaz az 
élveszületések 2.9 százaléka. Elvetélé­
sek száma 26. Gümőkor halálozás 20, az 
összes halálozás 8.9 százaléka. Heveny 
fertőzöbeteg halálozás 3, az összes halá­
lozás 1.4 százaléka.

Baleset folytán elhalt 3 egyén, ön- 
gyilkosság után elhalt 1! egyén. Orvos­
rendőri, törvényszéki boncolás történt

2 esetben. 1 veleszületett gyengeség, 1 
fulladás. Pasteur-intézetbe küldetett ha­
tóságilag 2 egyén, veszettség vagy arra 
gyanús állat által okozott marási sérü­
lés miatt.

A fertőző betegségek elleni küzdelem 
nyomán községi járványkórházba szállí­
tottak 3 fertőző beteget, közkórházba 
(Debrecenbe) 6 fertőző beteget. Járvány 
nem volt és járvány miatt iskolai bezá­
rásra nem volt szükség. Emelkedett a 
vérhas, szamárkőhögéses megbetegedé­
sek száma. A heveny fertőző betegsé­
gek közül nagyobb számmal lépett fel a 
bárányhimlő Egyeken, 26 esetben.

Szerdán fél 7 és 9 órakor: 
„MÉLTÓSÁGOS KISASSZONY“ 

(Szeleczky Zita)
Holnap: „ZENDAI FOGOLY“

MINDEN HAZAFIAS KERESKE­
DŐNÉL kaphat REPÖLŐBÉLYEGETi

s

Lángban áli
egy sopronmegyei község
Sopron, július 9. Völcsej község 

tegnap óta lángokban áll. Emberemlé­
kezet óta nem volt a megyében olyan 
tűz, amilyen mcst dúl Völcsejben

Tegnap óta egyfolytában ég az 
egész község és még mindig nem tud­
ták megfékezni a lángok dühét Két 
uccasor pedig porig égett. A lángok 
kilométerekre világéinak Zúg a ha­
rang valamennyi szomszéd községben. 
Mindenki menteni 'parkvdik a lángo­
ló házakat, ólakat és istállókat.

A kár eddig felbecsülhetetlen.
Rengeteg szarvasmarha esett áldo­

zatul a tűzvésznek, mely a tegnapi 
forró, száraz napon akadalytalanu! ha- 
rapózott át egyik házról a másikra.

Sopron, julius 9. A soptonmegyei 
Völese; községben az éjszaka nagy 
tűz pusztított. 32 lakóház és 40 gaz­
dasági épület leégett. Sok sertés, 
marha és. gazdasági gép pusztult el a 
lángokban. A kár meghaladja a száz­
ezer pengőt. Az oltási- munkálatokat 
megnehezítette még az erős szél is. 
Az oltásnál a környékbeli magyar és 
több német birodalmi község tűzoltó­
ságai segédkeztek. A tüzet valószínű­
leg gyújtogatás okozta. (MTI)

A Tiszántúli Madárvédelmi 
Egyesület közgyűlése

Tegnap tartotta meg a Tiszántúli Ma­
dárvédelmi Egyesület évi rendes tiszt­
újító közgyűlését a református ginmáz- 
zium természetrajzi előadótermében.

Sesztina-Nagybákay Jenő elnök gon­
dolatokban gazdag beszéddel nyitotta 
meg a gyűlést. Kegyelettel emlékezett 
meg az egyesület halottairól, h-áán Ká­
roly miniszteri tanácsos, tiszteleti és 
Nagy János buzgó tagtársukról. Majd 
átadta a szót Králl János ny. miniszteri 
tanácsos társelnöknek, aki szép szavak­
kal emlékezett meg Káán Károlynak, a 
magyar természetvédelem megalapítójá­
nak és lelkes apostolának nagy érde­
meiről. Utána Nagy Jenő ügyv. elnök 
emlékezett meg az egyesület személyi 
ügyeiről. Őrömét fejezi ki az egyesület 
nevében is Králl Janos társelnök, dr. 
Soó Rezső vál. tag, dr. Tamássy Géza 
kitüntetései. Radó Gábor alelnök és dr. 
Korompay Viktor lev. tagunk előlépése 
felett s nekik szerencsét kíván

Ezután következett dr. Nagy Jenő 
ügyvezető elnök hosszú beszámolója az 
elmúlt egyesületi év eseményeiről és 
munkájáról. A beszámoló után Králl Já­
nos társelnök köszönte meg a jelentést, 
maid Sesztina-Nagybákay Jenő elnök is 
és Isten áldását kérte Nagy Jenő önzet­
len munkásságára.

Ezután Bállá Béla titkár bemutatta az 
{egyesület vagyoni kimutatásait és a 
jövő évi költségvetést.

Utána következett a tisztújítás, a köz­
gyűlés egyhangúlag újabb három évre 
megválasztotta az eddigi tisztikart. Ez­
után az új választmányi tagok megvá­
lasztása következett. Tiszteleti tagm 
választották Bodnár Bertalan hódmező­
vásárhelyi ny. gimnáziumi igazgatót, aki 
az ottani természetrajzi múzeum meg­
alapításával és abban 53 éven át végzett 
önzetlen munkásságával rászolgált erre.

Az indítványok tárgyalásánál igen 
életrevaló eszmék hangzottak el, így a 
nagyerdei madáritatók felállításáról, a 
rendőrlegénység állatvédelmi kiképzésé­
ről, jutalmazásáról, az errevaló jutal­
mak. ajándékok előteremtéséről. Sesz­
tina-Nagybákay Jenő felajánlott egy ér­
tékes dísztárgyat, Nagy János elhalt 
tagtársunk pedig már régebben egy tel­
jesen berendezett akváriumot ajánlott 
fel aiándéktárgvnak.

Befejezésül Nagv Jenő ügyvezető el­
nök tanulságos előadásban ismertette 
azokat a madárfaiokat, amelvek a télen 
kertjeinkbe szorulva húzták ki a hosszú 
telet.

Az egyesület legközelebb a Nagyer­
dőre rendez társaskirándulást a növémv- 
és madárvilág megismerésére és az ab­
ban való gyönyörködésre. Vendégeket 
az egyesület mindenkor szívesen lát.

A jól sikerült közgyűlés után a részt­
vevőt a Páll-féle vendéglőben társas­
vacsorán vettek részt.
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A Tiszántúli Független Újság politikai 
napilap. Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Ferenc József út 49. szám. 
Telefon: 21-52.

Előfizetési ár: Egész évre 28.80, félévre 
14.40, negyedévre 7.20, egy hónapra 
2 40 pengő. Külföldre ennek a kétsze­
rese. Egyes szám ára hétköznap 8 fillér, 
vasárnap 20 fillér.

Terményeit tűzkár ellen általánybiztosítás keretében 
biztosíthatja legolcsóbban'_ _ _ _ _ _

a búzarendelefMa jelenik meg
végrehajtási utasítása

ÜGYELETES GYÓGYSZERTÁRAK:
„Nap", Tolvay Imre, Piac ucca 1. Piac 

és Hatvan u. sarok. Telefon: 27-73. — 
„Aranyegyszarvú" Grósz Nagy Ferenc, 
Kossuth ucca 8., a színház mellett. Te­
lefon: 34—96. — „II. Rákóczy", Aranyi 
S. A. örökösei, Külsővásártér és Miklós 
ucca sarok. Telefon: 23—43. — „Sztan- 
kay", Németh László, Szent Anna ucca 
64., Vígkedvű Mihály uccával szemben. 
Telefon: 25—58.

Budapest, július 9. (Magyar Távirati 
Iroda.) A földmivelésügyi miniszter a hi­
vatalos lap szerdán megjelenő számáoam 
teszi közzé a búza és tengeri bejelen­
tése zár alá helyezése és igénybevétele 
tárgyában július 4-én megjelent kor­
mányrendeletnek végrehajtási utasítását 

A rendelet szerint a vegyes- és vám­
őrléssel foglalkozó malmok készleteik­
ből a vámőrlésre jogosultaknak búzát 
adhatnak, amennyiben a vámőrlésre jo­
gosultak búzakészletüket a malomból 
beszerezni» nem tudták, a községi elöljá­
róság, polgármester engedélye alapján

azt a zár alá helyezett búzakészletek 
tulajdonosától is beszerezhetik. Aki az 
eladáskor az engedélyt a vevőtől át­
veszi, megőrizni köteles, hogy a zár alatt 
álló készletből történt eladást igazol­
hassa. E rendelet értelmében a 100 má­
zsán aluli tengeríkészleteket a Futura 
egyelőre nem veszi igénybe, azzal a 
birtokosok szabadon rendelkezhetnek. 
A romlott tengerikészletekkel ugyan­
csak szabadon rendelkezhetnek a birto­
kosok. A Futura mintavétel alapján ál­
lapítja meg, hogy valamely tengeri rom­
lott-e.

— Felhívjuk az érdekelt iparosaink
figyelmét, hogy Petneháza község elöl­
járósága elemi iskola építésével kapcso­
latban, Sarkad községi elöljárósága pe­
dig a községháza bővítési és tatarozási 
munkáira nyilvános versenytárgyalást 
hirdetett. Az idevonatkozó hirdetmé­
nyek az Ipartestületnél megtekinthetők. 
Ajánlati határidő július 15. Ipartestület.

— Illetőségi és állampolgársági ügyek 
Debrecenben. Illetőségi üggyel kapcso­
latban az elmúlt hó folyamán 382 darab 
illetőségi és állampolgársági ügy érke­
zett, melyek közül 11 darab nyert ikta­
tást, Községi kötelékbe 27 egyén véte­
tett fel. Állampolgársági esküt tett két 
visszahonosított egyén. A községi illető­
ség elismerésével kapcsolatban a múlt 
hónapban 186 pengő folyt be a házi­
pénztárba.

— Leesett a fáról egy ötéves gyerek. 
Stoviczkv Antal 5 éves gyermek, aki 
szüleivel a Balaton ucca 6. szám alatt 
lakik, a múlt nap felmászott a fára és 
onnan leesett. Bal alkarja eltörött és 
más könnyebb sérülést is szenvedett. A 
mentők kiszállították a sebészeti klini­
kai telepre. A baleset ügyében megin­
dult a vizsgálat.

— Az elsőfokú közigazgatási hatóság 
június havi tevékenysége. A hatósághoz 
érkezett az elmúlt hó folyamán 3 köz- 
igazgatási bizottsági, 1149 polgármesteri, 
4654 közigazgatási, 2930 kihágási. 1112 
polgármesteri iktatású (szegénységi, ha­
tósági bizonyítványok), 13 bizalmi ter­
mészetű és 470 katonaügyosztályi ikta- 
tású ügydarab. Összesen 9681 darab.

— A mentők forgalma júniusban. Jú­
nius havában a következő mentési mun­
kálatok fordultak elő: sebészi bántaimak 
140. belső bajok 41, egyéb bajok 16, 
szállítások 321, mozgóőrségek 93, vaklár 
ma és téves jelentés 3, összesen 614. — 
Az esetek közül 12 öngyilkosság fordult 
elő. Az öngyilkosságok módja: lövés 2, 
akasztás, elgázolás 1, mérgezés 8. Első 
segélyben részesült 97 férfi, 74 nö, 26 
gyermek. Az esetek és szállítások közül 
3! nappali, 127 éjjeli, 70 belterületi, 448 
külsőségi volt.

— Meglopta szüleit egy kisdiák, hogy 
artista lehessen. Budapestről jelentik: 
Néhány héttel ezelőtt egy ismert budai 
fűszer- és csemegekereskedő bejelen­
tette a főkapitányságon, hogy lakásáról 
nagyértékű ékszerek tűntek el. A külö­
nös lopási ügyben most váratlan fordu­
lat történt. A csemegekereskedőt behív- 
.ták katonának. Mikor a kereskedő be­
vonult, tizenhárom éves kisfia zokogva 
vallotta be édesanyjának, hogy a soro­
zatos lopásokat ö követte el. — Bocsás 
meg. anyukám — zokogta a gverek —, 
én nem tehetek róla, hogy loptam, a 
szomszéd bácsi mondta, hogy lopjam e! 
hazulról a dolgokat, vigyem el neki, ő 
majd eladja azokat s az így szerzefT 
pénzen kiképezte! artistának. A gyerek 
beismerő vallomása után detektívek je­
lentek meg a „szomszéd bácsi" lakásán 
és Herz Sándor 36 éves asztalost előál­
lították a főkapitányságra. Herz kezdet­
ben tagadta, hogv ő biztatta fel a kis­
fiút a lopásra, de később bevallotta tet­
tét, melv után letartóztatták.

Nagy olasz offenzíva készül 
Egyiptom ellen

Belgrad, július 9. (Búd. Tud.) A Po­
litika jelentése szerint a tengelyhatal­
mak nagyarányú támadása a közeli 
napokban megindul. Eszerint Német­

ország angliai támadásával egyidőben 
Olaszország Egyiptomban indít döntő 
jelentőségű offenzívát.

Bvlgrfuli hír Ciano és Pelain 
viehyi találkozójáról

Belgrád, július 9. (Púd. Tud 1 A 
Vreme feltűnéstkeltő jelentése szerint 
Ciano a megszállt francia területe­
ken teendő látogatása után Vichybe 
is ellátogat és ott több francia poli­
tikussal, elsősorban Pétain lábornagy 
miniszterelnökkel találkozik és, ta­

nácskozásokat folytat
Ugyancsak a Vreme jelentése sze 

ríni a közel jövőben tanácskozás lesz 
Berlin. Roma és Moszkva vezető dip­
lomatái között. Ezen a tanácskozáson 
Kelet- és Délkelet-Európa ügyeit 
tisztázzák.

Ciano gróf a Maginot-vonalban
Berlin, július 9. (Német Távirati Iroda) 

Ciano gróf olasz külügyminiszter, aki a 
birodalmi kormány meghívására jelenleg 
Németországban tartózkodik és a nyu­
gati hadműveletek területét látogatja, 
Alfieri nagykövet, Buti nagykövet, az 
olasz külügyminisztérium politikai osz­
tályának vezetője, Geisser-Celesia kö­
vet, az olasz külügyminisztérium proto­
kollfőnöke, valamint Mackensen nagy­
követ, Dittmar vezérőrnagy és baro 
Dörnberg, a német külügyminisztérium 
protokollfőnöke kíséretében megtekin­
tette a Maginot-vonal különböző érő­
déit, amelyek körül különösképpen erős I harcok folvtak. Itt Wíessenberg altábor­
nagy, az erőd elleni roham vezetője, va-

lamint azok a tisztek, akik a rohamban 
kitüntették magukat, részletesen tájé­
koztatták az olasz külügyminisztert a 
hadműveletek lefolyásáról. Az olasz kül­
ügyminiszter elbeszélgetett továbbá 
azokkal a katonákkal, akik az erőd el­
leni rohamban kitűntek.

Ciano grófot ‘ Metzben átutaztában 
Kheissen altábornagy, Lotharingia főpa­
rancsnoka fogadta. A lakosság lelkes 
tüntetést rendezett tiszteletére. A had­
műveletek területén az olasz külügymi­
niszter látogatásának híre a katonák 
között gyorsan elterjedt és mindenütt 
ahol Ciano gróf gépkocsija keresztül 
haladt lelkes tüntetésekre került sor.

(MTI)

Gyerekbalesetek. Budapestről je­
lentik: (Magyar Országos Tudósító.) Se­
res István 2 éves kisfiú szüleinek Füiöp- 
szállás határában levő tanyáján az ad- 
varon levő vízzel telt gödörbe játszado­
zás közben beleesett. Mire a szerencsét­
len gyermek segítségére siettek, meg­
fulladt. — Nyitrai Lajos 6 éves és Mó- 
rosz Árpád 11 éves gyermekek Vápalo- 
tán egy katonai kézigránátot találtak. 
Játék közben a gránátot ütlegelni kezd­
ték s a gránát mindkét gyermeket meg­
ölte. (MTI)
_ A franciák átadták a német hadi­

foglyokat. Berlinből jelentik: (Német TI.)
A fegyverszüneti bizottságban működő 
francia küldöttség közölte, hogy a fogoly 
táborokban összegyűjtött valamennyi né­
met hadifoglyot, tisztet, altisztet és le­
génységet a St. Macaire és St. Cloud 
melletti demarkációs vonalnál átadták a 
német csapatoknak.
_ Rendelet. Budapestről jelentik:

(Magyar Távirati Iroda.) A kereskedelmi 
miniszter rendeletet adott ki az okira­
ton alapuló postai megbízás összeg ha­
tárának felemeléséről. A rendele a 
postai megbízáshoz tartozó okiratok 
alapján beszedendő tartozások végösz- 
sze^ét belföldi forgalomban a jelenlegi 
1200 pengőről 5000 pengőre emeli fel. 
Ha a beszedendő összeg 1200 pengőnél 
több és azt utalványon küldik meg a 
Megbízónak, • 1200 pengőig az eddigi 
utalványdíiakat kell levonni. Az 1200 
pengőn felüli összeg után pedig 100 pen­
gőnként minden megkezdett száz pengő 
után 10 fillér utalványdíjat kell elszá­
molni,

- 188 temetés egy hónap alatt Júni­
us havában a felekezeti temetőkben lé- 
.ő holtestek kiásására és a köztemető­
ben leendő újra eltemetésére az enge- 
gedély 44 esetben adatott ki. Temetés 
188 történt, melyek közül közköltségen 
történő (ingyenes) 46 volt. Elszállítta­
tott 3 halott. Anatómiai hullarász elföl- 
delés volt 3. Ravatalozás eszközöltetett 
I. o. 15, II. o. 20. Ili. o. 34, alagsori 12, 
ravatalozás nélküli temetések száma ■ ■ 
A köztemető június havi bevétele elő­
írás szerint 12,667 P volt.

körzetvezető 
nyilatkozata a naqv germán 

eavestflésről
Berlin, július 9. (Német TI) Rovenberg 

birodalmi vezető kedden a bel- és kül­
földi sajtó képviselői előtt beszélt az 
északi sorsközösségről. A nemzeti szo­
cialista győzelem, — mondotta — arra 
törekedett, hogy Skandinávia minél több 
körével megismertesse az új Németor­
szágot. Ezeket a törekvéseket Anglia 
határtalan imperializmusa meg akarta 
hiúsítani. A mai helyzet minden orszá­
got arra kényszerít, hogv úiiárendezze 
kivitelét és mérlegeljen minden lehető­
séget. hogv termékeit mostmár magában 
Európában helyezze el. Németországban 
óriási csatornarendszer épül, amelv az 
Északi és Keleti tengert össze fogta 
kötni a Földközi tengerrel. Ezzel európai 
szárazföldi érdekterület keletkezik. z 
egész kontinenst összefogó sersközösség 
alapja, amelyben nekünk, a nagy német 
térnek fontos különfeladat jut. Érthető, 
ha egy kis nemzet nem akarta, hogy eg> 
másik népkormány akarata kormányoz­
za. Ezzel szemben az a meggyőződé­
sünk. hogy egy kis nemzet becsülete 

í semmiben sem szenved csorbát, ha egv 
egészen nagy nép és egy nagy biroda­
lom védelme alá helyezkedik. A sors

úgy akarta, hogy a német birodalom vé­
delmébe vette az egész teret, ahonnan 
egykor a germán népek kivándoroltak.

Magától értetődik,bármilyen alakot 
öltsön ennek az egykori nagy germán 
térnek a védelme, hogy a német biroda­
lom soha, többé nem mondhat le arról, 
hogv védekezzen hasonló rajtaütés meg­
ismétlése ellen, amilyent Anglia ^ 1940 
áprilisában Norvégián keresztül Német­
ország ellen megkísérelt.

Rosenberg egészen természetesnek 
mondotta, hogy az Északi és Keleti ten­
geri tér népeinek nagy germán egyesü­
lése a legnagyobb európai forradalom 
idejére esik. Tudatában vagyunk annak 
a sorstól kijelölt útnak — fejezte be be­
szédét Rosenberg birodalmi vezető és 
reméljük, hogy minden germán nép hoz­
zánk hasonlóan megérti ezt a történelmi 
órát és velünk együtt sikerül felépíteni 
az eljövendő új Európát. (MTI)

__ A wíndsori herceg a Bahama
szigetek kormányzója. Londonból ie- 
lentik, hogy a wíndsori herceget Ba­
hama szigetek kormányzójává és fő- 
parancsnokává nevezték ki. (MTI)

BÉRBEADÁSI HIRDETMÉNY
Debrecen sz. kir. város tulajdonát ké­

pező Vajdalapos elnevezésű, összesen 
938 kát. hold 246 n. öl területű városi 
ingatlan, amely ált 325 kát. hold 838 n. 
öí szántóból, 22 kát. hold 1132 n. öl rét­
ből, 572 kát. hold 316 n. öl legelőből, 11 
kát. hold 198 n. öl útból, 2 kát. hold 1013 
n. öl csatornából és 3 kát. hold 1549 n. 
öl majorból, a rajta lévő felülépítmé- 
nyekkel, ú. m.: lakóház, cselédlakás, is­
tálló és magtár, ököristálló, disznóól, ar­
tézi kút és gémeskút 1940. évi október 
hó 1-től kezdődőleg 1941. évi szeptem­
ber hó 30-ig terjedő egy évre nyilvános 
szóbeli árverés útján haszonbérbeadásra 
kerül.

Az árverés 1940. évi július hó 10-én 
délelőtt 9 órakor a városháza tanácster­
mében tartatík meg.

A haszonbér a megajánlandó búza­
mennyiségek debreceni paritásé egyen- 
értéke negyedévenként előre fizetendő. 
Azonkívül fizetendők a biztosítási díjak, 
vízszabályozási költségek, adók és egyéb 
közterhek.

Óvakdékként egyévi haszonbérnek és 
közterheknek megfelelő összegnyujtando 
készpénzben, takarékbetétkönyvben, ga­
rancia levélben, vagy ingatlanra leendő 
jelzálogjogi bekebelezéssel, amely eset­
ben az egyévi haszonbér és közterhek­
nek megfelelő fedezet szükséges.

Bánatpénzül a kikiáltási árnak 10 szá­
zaléka teendő le az árverés megkezdése 
előtt a város házipénztáránál.

Abérbeadásra kerülő ingatlanra vonat­
kozó egyéb adatok és részletes árverési 
feltételek a városi gazdasági ügyosztály­
nál megtekinthetők,

Debrecen, 1940. július 8.
Polgármester.
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Hír szerint a CVS1 
ti

Tengerészcsap
Német mat

Június végén négy mérkőzé 
portyát bonyolított le az Admi 
er-nek, az egyik német hadihaj 
darugó csapata. A hajó légé 
jikerül) haditény után gutáim: 
ezt a portyát, amely Giessene 
bergen át egészen a svájci ha 
Waldshutig vezetett. Majd Nü 
fejeződött be. A tengerészek 
jól szerepeltek és a közepes 
kerületi egyletekkel szembe: 
győzelemmel és egy döntetlen 
le a portya mérlegét.

Winkler hadnagy, a hajó 
a portyán adott nyilatkozati 
súlyozta, hogy a sport ápolás 
harcoló front és az ország k 
kapcsolat fenntartása volt a p 
és hogy ezt a legnagyobb mér] 
került megvalósítani.

Mig a német haditengerés 
szag határain belül csinálnakp 
rést a lagdarugásnak, addig 
mában horgonyzó négy neme 
delmi hajónak legénységébe 
labdarugó csapat Japánban 
már hetek óta. A Regensb 
Spreewald és Odenwald legi 
rugóiból alakitott válogatott 
háború kitörése óta vasárna 
napra mérkőzésekkel szórako 
az egymás közötti sportolási) 
tek egyletek is és bár Japán 
sem olyan népszerű a labdar 
földteke más országaiban, 
meghívást kaptak a német —m Ü4 
több japán városból is. Jap- O* 
fajtája van a lagdarugássa! 
egyleteknek. Az egyikben cs 
lás és főiskolát végzett iátél 
a másikban cégcsapatok úziljfc^^^ 

Szabályos tornát rendezf^*,l*e 
vendéglátók a német matrózj^^ QJ 
leletére. A döntőben Kaw!" ^ 
cégcsapat volt a német egyfg 
fele. (Kawasaki nagy ipari 
és Yokohama közt). A dőn 
sen a japánok gyengébb t| 
úgy akarták kiegyenlíteni, 
iramot diktáltak az első per| 
így el is érték, hogy 20 peré 
jezés előtt még 3:l-re állt a | 
ő javukra. Ekkor azonban; 
kezdett soraikban a fáradtsí 
meiek gyorsan egyenlítettél 
vábbi két góllal a győzelme) 
rezték maguknak.

így diadalmaskodik a spoi - 
tér és háborúk fölött.
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Keleten a héten sem vári“ OJ 
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MOVE TE Hajdú-kupa méri 
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rű teljes pihenőt tartanak.»*»**
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SPORT
A DVSC a Bocskay helyén az NB-foen

A Hungária feloszlása folytán egy hely 
megürült a Nemzeti Bajnokságban. Vi­
tán felül áll, hogy erre a helyre a Diós­
győri MÁVAG nyer beosztást, mert 
sportbelileg is megérdemli, anyagi meg­
alapozottsága is legerősebb. Eredetileg 
a DiMÁVAG a Bocskai helyére került 
volna, ha megszűnik. Az a veszély, hogy 
a Bocskait feloszlatják, még mindig 
fennáll és éppen ezért a Debreceni Va­
sutas SC körében mozgalom indult meg, 
hogy amennyiben a Bocskai mégis a 
feloszlás sorsára jutna, akkor a Nemzeti 
Bajnokságban ezzel megürülő helyre a 
Debreceni Vasutas SC kerüljön, illetve 
osztassák be. Ezáltal Debrecen, az egyik 
legnagyobb város, még sem maradna NB 
csapat nélkül és méltányos, hogy a Deb­
recennek járó helyet debreceni egyesü­
let kapja, amely jól meg van alapozva 
és inkább bírná a terheket, mint a Bocs­

kai, Esetleg tudná használni a Bocskai 
pár jobb, debreceni játékosát, Berecz, 
Elek, Csókái tsb., akik később, mint 
amatőrök is szerepelnének.

A DVSC sportbelileg is rászolgált az 
NB-be való bejutásra, mert a NBB-ben 
a Sal. BTC és DiMÁVAG után a 
BSzKRT előzte meg és az Ózdi MOVE 
után a DVSC jött a Rusj-al. Minden in­
dok, ok és jog a DVSC érdekében szól 
abban a nemvárt és szomorú esetben, 
ha a Bocskai mégis csak a feloszlás sor­
sára jutna. Ha a Bocskai mégis megma­
radna és indulna, a DVSC mozgalma 
természetesen tárgytalanná válna.

Hír szerint a DVSC csapatán kívül 
csak a Kassai AC támaszt még igényt a 
Bocskai helyére, de ezzel szemben áll a 
miniszteri biztos kijelentése, hogy kieső 
csapat nem kerülhet vissza.

Tengerészcsapat körútja Németországban
Német matrózválogatott

Június végén négy mérkőzésből álló 
portyát bonyolított le az Admiral Sche- 
er-nek, az egyik német hadihajónak lab­
darugó csapata. A hajó legénysége jól 
jikerül,t haditény után jutalmul kapta 
ezt a portyát, amely Giessenen, Heidel- 
bergen át egészen a svájci határig, — 
Waldshutig vezetett. Majd Nümbergben 
fejeződött be. A tengerészek mindenütt 
jól szerepeltek és a közepes képességű 
kerületi egyletekkel szemben három 
győzelemmel és egy döntetlennel zárták 
le a portya mérlegét.

Winkler hadnagy, a hajó sporttisztje 
a portyán adott nyilatkozatában hang­
súlyozta, hogy a sport ápolásán kívül a 
harcoló front és az ország között levő 
kapcsolat fenntartása volt a portya célja 
és hogy ezt a legnagyobb mértékben si­
került megvalósítani.

Míg a német haditengerészek az or­
szág határain belül csinálnak jó hírve­
rést a lagdarugásnak, addig a Yokoha­
mában horgonyzó négy német kereske­
delmi hajónak legénységéből alakult 
labdarugó csapat Japánban portyázik 
már hetek óta. A Regensburg, Elbe, 
Spreewald és Odenwald legjobb labda­
rugóiból alakított válogatott csapat a 
háború kitörése óta vasárnapról vasár­
napra mérkőzésekkel szórakozott. Erre 
az egymás közötti sportolásra felfigyel­
tek egyletek is és bár Japánban távolról 
sem olyan népszerű a labdarúgás, mint a 
földteke más országaiban, hamarosan 
meghívást kaptak a német matrózok 
több japán városból is. Japánban két 
fajtája van a lagdarugással foglalkozó 
egyleteknek. Az egyikben csupa főisko­
lás és főiskolát végzett játékos sportol, 
a másikban cégcsapatok űzik a futballt.

Szabályos tornát rendeztek a japán 
vendéglátók a német matrózcsapat tisz­
teletére. A döntőben Kawasaki egyik 
cégcsapat volt a német együttes ellen­
fele. (Kawasaki nagy ipari város Tokio 
és Yokohama közt). A döntő mérkőzé­
sen a japánok gyengébb testalkatukat 
úgy akarták kiegyenlíteni, hogy pokoli 
iramot diktáltak az első perctől kezdve, 
így el is érték, hogy 20 perccel a befe­
jezés előtt még 3:l-re állt a mérkőzés az 
6 javukra. Ekkor azonban jelentkezni 
kezdett soraikban a fáradtság és a né­
metek gyorsan egyenlítettek, majd to­
vábbi két góllal a győzelmet is megsze­
rezték maguknak.

Igv diadalmaskodik a sport eszméje a 
tér és háborúk fölött.

SPORTNAPLÓ
Keleten a héten sem várható különö­

sebb sportesemény. Tálán lejátszák a 
Balmazújvárosi SC — Hajdúböszörményi 
MOVE TE Hajdú-kupa mérkőzést vasár­
nap Balmazújvároson, de még ez sem 
bizonyos. A többi egyesületek kénysze­
rű teljes pihenőt tartanak.

győzelme Japánban
tosan megmarad a régi csapatból, — a 
többiek helyére újat és jobbat keres- 
keresnek.

A finn-orosz háborúban több ismert 
finn sportember lelte hősi halálát.A né­
metek soraiból is több világhírű sport­
ember dőlt már ki. Legújabban Gehmert 
magasugró esett el. Günther Gehmert a 
tavalyi német magasugró bajnok, a leg­
jobb német atléták egyike, június 13-án 
egy francia kórházban, a nyugati nagy 
német támadás során a fronton szerzett 
súlyos sérülése következtében hősi ha­
lált halt. Gehmert 1913-ban született, — 
tehát 27 esztendős volt. A lengyel há­
borúban mint újságíró vett részt, utána 
önként jelentkezett katonának. Febru­
árban került ki a frontra és ott bátor 
magaviseletével többször is kitüntette 
magát. Gehmert előbb az ASV Köln, - 
majd a berlini DSC atlétája volt. Leg­
jobb eredményét tavaly érte el: 197 
cm-t ugrott. Egyike volt a legtehetsé­
gesebb német magasugróknak és rövi­
desen kétméteres eredményt vártak tő­
le. Halála súlyos vesztesége nemcsak a 
német, hanem az egész európai atlétiká­
nak.

*****
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A londoni francia nagykövet 
hivatalosan bejelentette

-ia
London, júiies 9. (NST) Franciaor­

szág londoni nagykövete, Corbín, 
hétfőn este megjelent a Foreign Offi­
ce-ban és hivatalosan közölte, hogy a 
francia kormány elhatározta a diplo­
máciai kapcsolatok megszakítását.

A brit kormány képviselője, akit a 
hivatalos jelentések nem neveznek 
meg, válaszában hangsúlyozta, hogy

szakítást
Anglia még nem mondotta ki az utol­
só szót és közlendői vannak Francia- 
ország számára. A brit kormány 
egyébként rendkívül sajnálja a vichyí 
kormány elhatározásai.

A francia nagykövetség személyze­
te a legrövidebb időn belül elhagyja 
Anglia területét.

A francia csapatok 
átvették JLyont

Róma, július 9, (Magyar Távirati Iroda) 
A Giornale d'Italia vichyi jelentése sze­
rint a Lyont megszállva tartó német 
csapatok bevonták a horogkeresztes 
zászlót a megyefőnökség épületéről és 
helyére ismét a francia zászlót húzták

fel. A szertartáson jelen volt Heriot, 
Lyon főpolgármestere és Gerlíer bíbo­
ros érsek. Lyonban csak kevés német 
katona marad, ezek az anyagraktárakat 
őrzik. Időközben a francia csapatok is- 
jnét bevonulnak a városba.

hadijelentés
Berlin, július 9. A német harctéri je­

lentés ezeket mondja:
A német légihaderő és haditengeré­

szet az Anglia elleni küzdelemben egyre 
fokozódó sikereket könyveltek el. Az 
elmúlt napok sikereinek súlypontja az 
Anglia ellen folytatott kereskedelmi há­
ború volt.

A keddi hadijelentés közlése szerint 
azonban a haditengerészet és légihaderő 
nagy sikereket ért el az angol haditen­
gerészet egységei ellen folytatott küzde­
lemben is. Említésre méltó a német 
gyorsnaszádoknak az angol déli partok 
irányában történt előrenyomulása is. A 
légi haderőnek az angol sziget katonai­

lag fontos pontjai ellen való harcbave- 
tése tovább folyik. Különösen nagyfon­
tosságú a Themse torkolatánál és az an­
gol keleti partok mentén elhelyezett 
tartályok elleni támadás. A támadás si­
kerének látható jeleit mindenütt robba­
nások és tüzek mutatják. E sikereknek, 
a tartályok rendszeres megsemmisítésé­
vel együtt, hozzá kell járulni Anglia kő­
olaj ellátásának megnehezítéséhez. Ka­
tonailag fontosak azok a sikeres táma­
dások, amelyeket a német véderő Har- 
vichban a robbanóanyaggyárak és Bíl- 
linghamban a vegyítelepek ellen inté­
zett. (MTI)

Hazavitték a holland mene­
külteket

Hága, július 9. (Német TI) A német­
holland menekültügyi bizottság jelentése 
szerint a Franciaországban tartózkodó 
menekülteket csoportonként összegyűj­
tik és lehetőleg haza viszik Hollandiába. 
A szükséges intézkedéseket a legszoro­
sabb egyetértésben hozzák meg a német 
véderővel s azokkal a német jóléti bi­

zottságokkal, amelyek az élelmezést 
biztosítják. E hét közepére várják az 
első, mintegy 300 emberből álló csoport 
hazatérését. E csoportot Bredában he­
lyezik el, amely túlnyomórészt idős em­
berekből, valamint többgyermekes csa­
ládapából áll. (MTI)

Rádióműsor
Állandó műsorszámok hétköz­
napokon Budapest I. műsorán» 

6.45: Torna. — 7: Hírek, Közlemények 
Hanglemezek. Étrend. — 10: Hírek, — 12: 
Harangszó. Himnusz. Időjárásjelentés. — 
12.40: Hírek. — 1.20: Időjelzés, időjárás- 
és vízállásjelentés. — 2.30: Hírek. — 3: 
Árfolyamhírek, piaci árak, élelmiszer- 
árak. — 4.45: Időjelzés, időjárásjelentés, 
hírek. — 7.15: Hírek. — 9.40: Hírek, idő- 
árásjeientés. — 0,05: Hírek.

SZERDA, JULIUS 10.
Budapest 1.

10.20: Reviczky Gyula. Előadás,
10.45: Nyaraljunk itthon. Előadás.
12.10: A rádió szalónzenekara. — 13.30: 
A 15. honvédgyalogezred zenekara, — 
16.20: Eőry Kálmánná meséi. — 17.15: 
Operettrészletek hanglemezről. — 18.00: 
A magyarság új honfoglalása a török­
vész után. Előadás. — 18.30: Veress Ká­
roly cigányzenekara. — 19.25: A váci
Vox Humana Énekkar. —- 20.00: A rádió 
a rádióról. — 20.10: Közvetítés az Er­
zsébetvárosi Színházból. Sárgarigófészek 
Operett 3 felvonásban. 7 képben.

Budapest II,
19.15: Tánclemezek. — 19.35: A könyi 

^nűvészet. Kner Imre előadása. —- 20.25: 
Hogyan táplálkozzunk? Előadás.
20.50: Kurina Simi cigányzenekara. 
21.35: Időjárásjelentés.
....... .

— Szabályozták a faszén árát. Buda­
pestről jelentik: Az árellenőrzés orszá­
gos kormánybiztosa szabályozta a fa­
szén legmagasabb eladási árát. A re- 
torta faszén gyári árát vagononként 
1250 pengőben állapította meg. A Boksa 
fasezén eladási ára pedig kicsinyben fo­
gyasztók részére kk-ként 25 fillér (MTI)

Gibraltárt ismét bombázták
Tanger, július 9, (Stefaní.) Legújabb 

jelentések szerint Gibraltár felett ismét 
megjelentek ismeretlen nemzetiségű re­
pülőgépek és bombákat dobtak le a ki­
kötőbe hétfőn visszatért angol hajó- 
rajra. Az elmenekült angol hajóraj 
ugyanis hétfőn az angol katonai hatósá­
gok felhívására hétfőn visszatért gibral- 
tári támaszpontjára. (MTI)

Tanger, július 9. (Stelani.) Gibraltár, 
erődítményeit ellenséges repülőgépek 
ismét két ízben is átrepülték. A kikötő­
ben horgonyzó hadihajók kifutottak  ̂a 
tengerre. Félórával később La Lineában, 
Coutában és Algecíresben heves ágyú­
zást hallottak és azt hiszik, hogy a Gib­
raltárból kifutott hajóraj ütközött meg 
francia csatahajókkal. (MTI)

Az első bukórepülő-támadás 
Anglia felett

London, július, 9. A légügyi minisz­
térium kedd reggeli jelentésében be­
számol a hétfőn történt német repülő- 
támadásokról. A német bombázók 
Anglia különböző pontjain tűntek fel 
és különösen a nyugati kerületekből 
jelentettek nagyobb károkat. Itt egy 
helyen egy bomba egy üzletsorra 
esett. Ennél a támadásnál alkalmaz­
tak először Anglia felett bukórepü­
lést.

Nagy magasságban jöttek a gépek, 
hogy elkerüljék a légvédelmi ágyuk 
tüzet és. amikor kiszemelt pontjuk­
hoz értek, hirtelen lecsaptak. Ezt a 
taktikát először a spanyol háborúban 
alkalmazták az olasz gépek.

Az angol repülök hétfőn folytatták 
támadásukat a német, belga, holland 
és francia területek felett, Ludwigs- 
havenben, Hamuiban, Brémában, Wíl- 
helmshavenban, Duisbergben katonai 
támpontokat bombázták. Belgiumban 
és Hollandiában főleg repülőtereket 
igyekeztek megsemmisíteni az angol 
repülők. Egy angol különítmény nap­

világnál támadta Ostende kikötőiéi. 
Mólókban, kikötői berendezésekben 
jelentékeny kárt okoztak. Délután 
hasonló módon holland kikötőket: tá­
madtak meg. Két angol repülőgép 
nem tért vissza. (K. H.J

— Kihágás — van dolga a »endőrbíró­
nak. A rendőri büntető bírósághoz az 
elmúlt hó folyamán 2930 kihágás és 620 
db közigazgatási ügydarab érkezett. Ki- 
hágási bejelentés 1160 db tétetett, me­
lyek megoszlása a következő: áílategész 
ségügyi kih. 328, ipari munkásvédelmi 6, 
iparrendörí 19, közoktatásügyi 571, mér­
tékrendőri 5, piacrendőrí 19, építésrend­
őri 5, ipari kontár 2, közegészségügyi 15, 
mezőgazda term. ham. 36 mezőrendőri 
24, útrendőrí 130. A kihágást bírók az el 
múlt hó folyamán 152 ítéletet hoztak, ki­
adtak 684 büntetőparancsot, végrehaj­

tást elrendeltek 320 ügyfél ellen, teleb- 
beést felterjesztettek 165-öt, felmentő 
ítéletet, megszüntető végzést 80 esetben 
hoztak. Kihágás miatt feljelentetett 865 
férfi és 295 nő. Pénzbüntetésből befolyt 
a hó folyamán 2031.52 P.
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A munkabérmegállapító 
bizottság által meghatározott 

munkabérek
HIRDETMÉNY.

Debrecen sz. kir. város egész határá­
ban az aratási és cséplési munkálatok 
tartamára a honvédelmi munkakötele­
zettség van elrendelve.

Szabad egyezkedés útján csak július 
9-én este 8 óráig lehet aratási és csépíé- 
si munkaszerződést kötni.

Az aratási és cséplési munkásszerző­
dés feltételei csak a Debrecen, sz. kir. 
város Munkabérmegállapító Bizottsága 
által megállapított munkabérrel köthető 
és attól eltérő feltételeket sem a mun­
kaadó, sem a munkavállalók nem álla­
píthatnak meg és köthetnek ki.

Mindazon mezőgazdasági munkások, 
akik aratási szerződést nem vállaltak f. 
évi július 10-én reggel 8 órától kezdve 
három napon keresztül este 8 óráig, — 
mint honvédelmi munkaszolgálatosok a 
közigazgatási hatóság 46. számú szobájá­
ban jelentkezni tartoznak.

Honvédelmi munkaszolgálatba való be 
sorozás esetén az aratók munkatérítési 
díját egy később kiadandó rendelet fog­
ja megszabni.

A város területén mindaddig, amíg az 
összes kalászos területek learatva nin­
csenek, csépelni nem lehet. Az aratási 
munkálatok befejezéséig a város terüle­
tén levő összes arató munkás a még le 
nem aratott területeken tartozik segéd­
kezni.

Az aratás és a hordás befejezése után 
veheti kezdetét a cséplési munkálat.

A város területén lévő összes arató 
gépek kijavítandók és az aratás befe­
jezéséig állandóan munkába tartandók.

Július hó 10-től a mezőgazdasági mun­
kálatoknál fizetendő mapszámbér a 
Munkamegállapító Bizottság által meg­
állapított napszámbérnél sem alacso­
nyabb, sem magasabb nem lehet.

A Munkabérmegállapító Bizottság ál­
tal július hó 1-től augusztus hó 11-ig 
megállapított jhapszámbér napi 3.40 P, 
augusztus 11-től 31-ig megállapított nap­
számbér naí 3 P, szeptember 1-től 28-ig 
megállapított mapszámbér napi 2.60 pen­
gő.

1. Teljes férfi napszám azt illeti meg, 
aki zsákolni és kaszálni képes, teljesen 
munkabíró, 18-ík életévét betöltötte.

2. A nem teljes munkabíró férfi, aki 
öreg vagy zsákolni képtelen, sem kévét 
adogatni, sem kaszálni egész nap nem 
képes. Ennek részére a teljes férfi nap­
szám kétharmad része fizetendő.

3. Teljes női napszám azt illeti meg, 
aki képes egész nap kévét szekérre ado­
gatni, teljest munkabíró és 18-ik élet­
évét betöltötte. Részére a férfi napszám 
kétharmadrésze fizetendő.

4. Nem teljes munkabíró 18 éven felü­
li nőnek, aki öreg és képtelen egész nap 
szekérre kévét adogatni, annak a teljes 
női napszám kétharmadrésze fizetendő.

5. Fiú napszámos a 15—18. év közötti 
rendesen fejlett, korához képest munka­
bíró, aki részére a férfi napszám kéthar­
madrésze fizetendő. 15 éven alóli fiú ré­
szére a férfinapszám egyharmad része 
fizetendő.

6. Lánynapszámos a 15—18. év közöt­
ti rendesen fejlett és korához képest 
munkabíró részére az asszonynapszám­
nak kétharmadrésze fizetendő. 15 éven 
alóli lánynapszámos az asszonynapszám 
egyharmadát kapja.

HELYI GAZDASÁGI 
MEGBÍZOTTAK

Az aratási munkálatoknál felmerülő 
mindenféle munkaerő iránti igény, egyéb 
kérelem és panasz vagy érdeklődés az 
alább megnevezett pusztarészekre kine­

vezett helyi gazdasági megbízottaknál 
is előterjeszthető:<y

1. Nagycsere-Haláp: Balogh Mihály, 
található Nagycsere 85. szám vagy 
Bethlen ucca 41. szám alatt. Ez a rész 
terjed a hajdúsámsoni úttól a vámospér- 
csi útig kifelé.

2. Bánk: Zöld János, található Bánk 
117—118., illetőleg a Mester ucca 29, sz. 
vagy Macs 1. szám alatt.

3. Fancsika-Pac-Veker: Nagy Ferenc, 
található fancsikai tanyáján vagy Baross 
ucca 6. szám alatt. Ez a rész terjed a 
városnak a Vámospércsi és /Áíkepércsi 
út közötti részén felfelé,

4. Szepes: Nyilas Ferenc, található 
Nagyszepes 72—73. sz., vagy József kir- 
herceg ucca 33, szám alatt. Ez a rész 
terjed a város területének a Mikepér- 
csi út és a Hajdúszoboszlói út közötti 
elterülő része kifelé.

5. Ebes: Dr Nagy Béla, található Ebes 
40. szám vagy Kossuth ucca 69. szám 
alatt. Ez a rész terjed az Ebes puszta 
egész területére Ondódig és a Szobosz- 
lai dűlőnek a szoboszlói országúiig ter­
jedő részére.

6. Ondód A): ífj. Kertész István, talál­
ható Bellegelő 467—468. szám, vagy 
Bethlen ucca 49. szám alatt. Ez a rész 
terjed az Ondódnak a szoboszlói dűlőtől 
terjedő részére, továbbá a Gál-Piac- 
Vedres-Fái dűlő, a Bellegelő 435. számú 
Pásztor féle tanyával.

7. Ondód B): Véríessv András, találha­
tó Macs, új beosztás, vagy Bethlen ucca 
69. szám alatt. Ez a rész terjed a város­
nak a Balmazújvárosi és a Hajdúszo­
boszlói — Hajdúböszörményi úttal be­
zárt részére, vagyis a Perec, Kádár, Ve­
réb és Péterfia dűlő.

8. Macs: Tóth János található Kismacs 
10. szám, vagy Ajtó ucca 166. szám alatt 
Ez a rész terjed a Bellegelőnek a Bal­
mazújvárosi-—Hajdúböszörményi úttal kő 
rülvett macsi részére.

9. Kishegyes-Nagyhegyes, a Cuca, a 
mátai útig. Dr Rickl László, található 
Nagyhegyes 49. szám vagy Ferenc Jó­
zsef út 39. szám alatt.

Ne feledje el
nyomtatvány vagy klisé
szükséglete beszerzésénél

NAGY KÁROLY
Grafikai Müintézetét
felkeresni, ahol mél­
tányos árak me llett 
gondos és figyelmes kiszol­
gálásban lesz része.
FERENCZ JÓZSEF ÚT 49.

Telefon : 20-18.

10. Cucának Újváros felé eső és Elep­
nek a Nádudvari útig terjedd része. Mi­
ke Ferenc, található Elep 35. szám a., 
vagy Mester ucca 27. szám alatt.

11. Elep B): Posta Péter, található 
Elep 120. szám alatt. Ez a rész terjed 
Elepnek a Nádudvari úton túli része a 
a Kösélyszegig.

12. Kösélyszeg, Álomzug: Kegyes Já­
nos, található Kösélyszeg 4. szám, vagy 
Tímár ucca 20. szám alatt.

13. Pallag: Kuthy László, található 
Pallag, Gazdasági Akadémia. Ez a rész 
terjed a városnak a Hajdúböszörményi 
és a Hajdúsámsoni úti rész közzé eső 
része kifele.

A fentieken kívül mindenféle kérelem, 
panasz vagy érdeklődés reggel 8 órától 
este 8 óráig a Gazdasági Egyesület (Hat­
van ucca 1. szám, I. emelet) titkári he­
lyiségében is előterjeszthető.

Debreceni Gazdasági Egyesület.

A HAZÁJA SORSÁT ELŐBBRE 
VINNI AKARÓK SZÍVESEN VESZIK 
ÉS KÉRIK A REPÜLŐBÉLYEGEKET

Apróhirdetések Egy apróhirdetés egyszeri közlése 10 szóig a Tiszántúli Független Újságban hétköznap 50 
fillér, vasárnap 70 fill- Vastag betűvel szedett szavak kétszeresen számítanak, üzleti hirde­
tésre más díjszabás. Felvilágosítással készséggel szolgálunk. Apróhirdetéseket este 8-íg fel­
vesz a kiadóhivatal. Szerkesztőség és kiadóhivatal; Ferenc József út 49. sz. Telefon: 21-52.

jCeudeaés.

Ramminger
fodrászmester új telefonszá­
ma: 37-41. 993

Állást
z ■ ,

Éltesebb
ember üzleti szolgai állást 
keres. Cím a kiadóban.

1070

Feltétlenül
megbízható, házias, főzéshez, 
üzlethez, varráshoz értő öt­
venes izr. úriasszony könv- 
nyebb munkát, magános gon­
dozását vállalná szerény fel­
tételek mellett. Cím a ki­
adóban. 1006

Üetölte*.

Gépész
és fütő felvétetik, Ehrenreich 
Arany János ucca 37. sz,

F ehérnemüszaion
állandóra alkalmaz varrás­
ban és hímzésben gyakorlott 
segédlányt és tanulót. „Styl" 
József kir. herceg u. 7. 1092

Lakást UecesiU_

Kétszobás,
szerény lakásért három hó­
napra előre fizet pontos fize­
tő. Címet a kiadóba kéri le­
adni, 1056

Nyári Egyetem
keres 1—2 személyes bútoro­
zott szobákat, lehetőleg a 
Nagyerdő és villamosvonalak 
közelében fürdőszobával és 
reggelivel, július 10—31. és 
augusztus 1—18. Lakásbeje­
lentés a Nyári Egyetem iro­
dájában (Központi Egyetem) 
délelőtt 9—12 között szemé­
lyesen, vagy telefonon: 25-03

1069'

Hiadá lakás

Kátszoba
konyha speix azonnal kiadó 
biztos fizetőnek. Boldogfalva 
ucca 17. 1096

Uccai
szép bútorozott szoba 1—2 
személy részére fürdőszobá­
val kiadó. Cím kiadóban.

982

Ingatlan
Rákóczi u. 7,

számú 471 négyszögöles há­
zastelek eladó, — Értekezni 
ugyanott, 1094

Bérbeadóm,
eladom, vagy belvárosi ház­
ra, adómentes villára elcse­
rélem vágóhídhoz köze! fek­
vő, hizlalda céljára kiválóan 
alkalmas 5 hold príma kerte­
met, családi házamat és gaz­
dasági épületeimet. Cím a 
kiadóban. 1082

Eladás

Góré
eladó. Értekezni Baltazár 
Dezső u. 14. földszint jobbra.

1095

A 29.100 1940, számú keres­
kedelemügyi miniszteri ren­
delettel minden fűszerüzlet- 
ben kifüggeszteni kötelezett, 
mintegy 400 fűszert és élelmi­

szert magában foglaló

fűszer­
ás élelmiszer 

árjegyzék
megjelent és kapható

a
TISZÁNTÚLI 

FÜGGETLEN ÚJSÁG
nyomdájában,

NAGY KÁROLY 
GRAFIKAI MÜ1NTÉZETÉBEN

Piac ncca 49.

Címtáblák,
transparens. gázkályha, vas­
kályha, csillártk eladók köl­
tözködés, miatt nagyon ol­
csón. Bárány rádiós Hangya 
átjáró. 1091

Szepességi
len fehér 6 személyes nagy­
méretű abrosz eladó, Kút u. 
138. 4-ik ajtó, 996

Eladó
cípészvarrógép, víllanymo- 
for, egy egész hat tizedes, 
110 voltos, Neuländer, Er­
zsébet ucca 28. 1097

Mm _______
Ócskavasat,

mindenféle fémárut, Csapó u. 
89., vasudvarban, valamint 
István úti telepemen. Cson­
tot vásárolok, Fischer, Tele­
fon: 28-59. 406

Ajánlat.

Ne dobja el
ócska kalapját! 1.50 P-érí 
újjáalakítja, nyúlszőrkalapot 
2 P-ért. Weinberger Jenő ka­
lapos, Széchenyi u. 7. 2668

Tűzifát, szenet
már most vegyen, hogy jó 
fűtőanyaga biztosítva legyen 
Vágó József tűzifa- szénke­
reskedőnél. — Margit-fürdö 
mellett. Uj telefonszám:
37-24. 1046

Óra-
és ékszerüzletemet Ferenc 
József út 87. szám alá he­
lyeztem. Altman Sándor ék­
szerész, 1066

Eltörött dísztárgyak
javítását új helyiségemben. 
Piac u. 40. Hangya átjáróban 
eszközlöm, Bárány Rádióház.

109v

Költözködéseket
más szállítmányozásokat is 
felelősség mellett a legszoli- 
dabban végez Fröhlinger Mi­
hály szállító, Simonffy ucca 
30. Telefon: 26-62. 967

Poioskaírtást
ciángázzal, lakások átvizsgá­
lását felelősséggel végzi Kiss 
Zoltán, Kígyó ucca 5, szám

Rádiá

Rádió
és villanyszerelési vállalat, 
Miklós ucca 8,, keresztépü­
let. Felelősség mellett vállal 
villany- és rádiójavítást, sze­
relést. Gyári gépek raktáron. 
Kedvező fizetési feltételek.
líutÖKÍéh.

Elveszett
a Nagyerdőn szerdán délután 
6—7 között egy gyermek vá­
szonkabát. Becsületes megta­
láló jutalomban részesül dr 
Jakabnál, Batthyány u. 1.

1075

Házi
varrást vállalok, felső és fe­
hérneművarrást, Cím a ki­
adóban. 1057

A szerkesztésért és ki­
adásért felelős; THURY
LEVENTE. Laptulajdo­
nos: Tiszántúli Független Új­
ság Vállalat. — Nyomta a 
könyvnyomtatás feltalálásá­
nak 500. évében: Nagy Károly 
Grafikai Miiintézete, Debre­
cen, Ferenc József út 49, sz.

DEBREC

Két és fél-^^^^HU 
a magyar ÉZZníamak, d
A hivatal-» jelent« 
állam kö ; fennáj

Véres öss
150

Szovjet-* 
Kelet

A magyar politikai él 
sabb eseménye a mai n:
Pál gróf mínisztereínökn 
István gróf külügyminisz^ 
vezér és kancellárral 
Münchenben történt ké 
tanácskozása Cíano gróf é 
miniszter és Ríbbentrop * 
dalmi külügyminiszter 
Magyar politikai körök 
gedéssel látják a fogad 
szívélyességét és küiönő 
tulajdonítanak annak, ho 
zér és kancellár a magy: 
Bakkal való tanácskozás 
saját külügyminiszterét vf
nem meghívta a szövetség......
szág külpolitikájának fd$

A mai

München, július 10. (M 
irati Iroda.) Teleki Pál gr« 
elnök és Csáky István gt 
miniszter szerdán délelőt» 
Münchenbe érkezett neme 
rökkel való megbeszélés : ——

Délelőtt kilenc órakor ^
olasz külügyminiszter is 
érkezett a nyugati hadszt y 
útjáról.

München városa a mag 
férfiak és az olasz kuli 
fogadtatására ünnepi dísz^m 
A főpályaudvar környéké w 
ra reggeli órákban hatalír 
lepték el. A pályaudvar 
óriási árbocra a magyar 
nemzeti lobogót húzták f< 
udvar hatalmas csarnokai 
néíet, magyar és olasz zá 
tették. A csarnok oldaiái 
drapériák feszültek, míg k 
zöld fákat helyeztek el. 
ban és a pályaudvar dót 
ler-iljúság és a német lea

szórsz

jét is. A három 
zetöí többórás I 
ténelmi jelentő!g 

' répeu«
n 1
Ital 
közi 
a
|p ti 
'szál 
égd

tisztelettel emií 
vezér és kancell 
ország Ducejara 
lói, Ribbentropl 
níszterröl és Cij 
röi.

államién

A többi közöttJ 
nők birodalmi 
jor minísztereml 
körzetvezetö, FJ 
főpolgármestere 
bornok, Kieíied 
rancsnok, valad
több tagja és aj

Néhány perel
érkeze

- I selője
t 1 Magyar részi


